Структура комплексного учебного курса 
«Основы религиозных культур и светской этики» (34 часа)
4   класс, четвертая четверть (17 часов)
· Блок 1 (общий для всех модулей). Введение. Духовные ценности и нравственные идеалы в жизни человека и общества (1 час)
•
Блок 2. Основы религиозных культур и светской этики. Часть 1. (16 часов)
5 класс, первая четверть (17 часов)
•
Блок 3. Основы религиозных культур и светской этики. Часть 2. (12 часов)
· Блок 4 (общий для всех модулей). Духовные традиции многонационального народа России (5 часов)
Блок 1.  Духовные ценности и нравственные идеалы в жизни человека и
общества.
Блок 4. Духовные традиции многонационального народа России
Блоки 1 и 4 посвящены патриотическим ценностям и нравственному содержанию межкультурного и межконфессионального диалога как фактора общественного согласия. Уроки в рамках этих блоков проводятся для всего класса вместе. По желанию учителя возможно также проведение совместных завершающих уроков в блоке 2, связанных с презентациями творческих проектов учащихся.
Блок 4. Духовные традиции  многонационального народа России
· Итоговый, обобщающий и оценочный.
Предусматривает подготовку и презентацию творческих проектов на основе изученного материала. Проекты могут быть как индивидуальными, так и коллективными. На презентацию проектов приглашаются родители.
В ходе подготовки проекта учащиеся получают возможность обобщить ранее изученный материал, освоить его еще раз, но уже в активной, творческой форме.

· В ходе презентации проектов все учащиеся класса получают возможность ознакомиться с основным содержанием всех 6 модулей, узнать о других духовных и культурных традициях России от своих одноклассников.
