Понятия, имеющие отношение к модулю "Основы светской этики» 

Альтруизм (от лат. altere - другой) - совершение беско​рыстных поступков ради блага других людей или ради до​стижения общих целей. Альтруизм может выражаться в при​знании равных прав и достоинств других людей, в любви к окружающим, в желании бескорыстно помогать друзьям, близким, совершать добрые поступки. 

Богатырь - защитник родной земли, сильный, благород​ный человек. 

Воин - защитник Отечества - человек, наделенный безу​словными моральными добродетелями, нравственный иде​ал. Призыв "Ни пяди земли не отдадим» воспринимается за​щитниками Отечества как клятва. 

Вина - это переживание человека по поводу несоответ​ствия нормам, невыполнения долга перед самим собой. 

Гуманность - любовь, внимание к человеку, уважение к человеческой личности; доброе отношение ко всему живо​му. 

Джентльмен - честный, благородный, порядочный че​ловек. Он не изменит данному слову, не позволит себе со​мнительного поступка, приветлив, хорошо воспитан, обра​зован, патриот своего Отечества. 

Добро - идеал, образец поступков и отношений между людьми, способ оценки, выражающий положительное зна​чение поведения людей в его отношении к этому идеалу. 

Добродетель - поступки, направленные на добро. 

Долг - это осознание человеком необходимости испол​нения моральных норм, которые соответствуют моральному идеалу, существующему в обществе. 

Дружба - отношения между людьми, основанные на вза​имной симпатии, общности интересов, доверии. 

Духовная культура - представления, мысли людей, цен​ности и идеалы, традиции и обычаи, нормы и правила. 

Жизнь человека - высшая ценность. Только при жизни человек может радоваться, грустить, строить планы. Жизнь каждого уникальна и неповторима. На любом этапе жизни человек дорог для окружающих. 

Зло - противоположность добра, то, что стремится устранить и исправить мораль. Зло разрушает взаимоот​ношения и сотрудничество людей, распространяет вражду между ними; препятствует развитию человеческих способ​ностей. 

Золотое правило нравственности - способ правиль​ного выбора поступка на основе доброго отношения к дру​гому человеку. 

Кодекс чести - набор образцов достойного нравствен​ного поведения. 

Кодекс чести богатырей и рыцарей - свод нравствен​ных правил, которым следовал благородный воин. 

Коллективист - человек, отождествляющий свои лич​ные интересы с интересами общностей, в которые он вклю​чен. 

Культура (от лат. kultura - возделывание, воспитание, образование) - исторически определяет уровень развития общества, творческих сил и способностей человека, выра​женный в организации жизни и деятельности людей, в их взаимоотношениях, а также в создаваемых ими материаль​ных и духовных ценностях. 

Леди - образованная, хорошо воспитанная особа, сле​дующая в своей жизни нравственным правилам. Леди не мо​жет быть грубой, неряшливой, не может плохо относиться к окружающим. 

Материальная культура - предметы человеческого труда. 
Мировоззрение - система общественных взглядов на мир и место человека в нем. 

Мотив (от лат. тovere - приводить в движение) - побуж​дение к деятельности. 

Мораль (от лат. moralis - нравственный) - особая форма общественного сознания и вид общественных отношений; один из основных способов регуляции действий человека в обществе с помощью норм; совокупность мыслей, ценно​стей и идеалов, норм и правил поведения человека с точки зрения добра и зла. 

Моральный выбор - это выбор между различными спо​собами поведения, между теми нормами, которым следует человек, в конечном счете это выбор между добром и злом, 

Моральный долг - выполнение существующих в обще​стве норм не по принуждению, а на основе своих убеждений. Понимая свой долг, человек добровольно принимает на себя обязанности по отношению к другим, поэтому моральный долг иногда называют моральными обязанностями. 

Моральный конфликт - это когда стремление к одной нравственной ценности разрушает другую, возможно, не менее дорогую. 

Народ - группа людей, проживающих на одной террито​рии, говорящих на одном языке, получивших от прошлых по​колений общее историческое, культурное, религиозное, ду​ховное наследие, руководствующаяся нравственными нор​мами в отношениях друг с другом. 

Ответственность - это характеристика личности и ее действий, которая указывает на необходимость отвечать за собственный свободный выбор. 

Отношения родственные - отношения между род​ственниками. 

Отношения служебные - отношения по месту работы или учебы. 

Отношения соседские - отношения по месту прожива​ния. 

Патриотизм (от гр. patris - родина) - личное и обще​ственное чувство, содержанием которого является любовь к Отечеству, готовность подчинить его интересам свои соб​ственные, действовать во благо своей семьи, народа, Рос​сии; приверженность традиции отцов, уважение обычаев, нравственных ценностей предшествующих поколений, лю​бовь к родной земле. 

Правила этикета - надежные образцы поведения, вы​работанные человечеством за многие сотни лет. 

Праздники - способ напомнить людям обо всем хоро​шем, что происходило в прошлом. 

Подарок - это красиво упакованный смысл, это сооб​щение о внимании, готовности помочь, о желании дружить, о любви. 

Порок - действия, результатом которых оказывается причинение зла себе или другим людям. 

Поступок - это непосредственное выражение морали. В большинстве случаев поступки - это действия, но иногда они могут быть и воздержанием от действий. При этом не всякое действие - поступок. 

Раскаяние - это сожаление о происшедшем, принятие нравственного решения о  неповторении своих ошибок, из​менении своего поведения. 

Род - коллектив кровных родственников, ведущих про​исхождение от общего предка, носящих общее родовое имя. 

Родословная - перечень поколений одного рода, уста​навливающий происхождение и степени родства. 

Рыцарь - воин, представитель Западной Европы. 
Свобода - это способность человека определять свое будущее и будущее мира, учитывая законы природы и обще​ства. 

Семья - основанная на браке или кровном родстве ма​лая группа, члены которой связаны общим бытом, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью. 

Справедливость - это моральное правило, регулиру​ющее отношения между людьми по поводу распределения благ, наград и наказаний. Соразмерность справедливости ​каждый поступок должен быть оценен по заслугам. 

Совесть - это переживание одобрения или осуждения собственного поступка, даже если он только задуман. Совесть - это, по словам Демокрита, "стыд перед самим собой». 

Средства достижения цели - то, что может сделать поступок моральным или аморальным. 
 
Стыд - это тяжелое, подавленное душевное состояние человека, реакция на осуждение. Повод для такого осуждения - нарушения нравственных норм и моральных идеалов. 
 

Традиции (от лат. tradere - передавать) – то, что имеет большое значение для человека, но не создано им самим, а получено от предшественников и в последующем будет пе​редано младшим поколениям. Например, поздравлять род​ных и близких с днем рождения, отмечать праздники и др. 

Традиции духовные - ценности, идеалы, жизненный опыт, передаваемые от одного поколения к другому. К важ​нейшим духовным традициям России относятся: христиан​ство, прежде всего русское православие, ислам, буддизм, иудаизм, светская этика. 
Уравнивание справедливости - -равное за равное. Это значит, что за одинаковые поступки, совершенные в оди​наковых условиях, люди должны получать равные награды и наказания. 

Фамилия - семья, род; родовое наименование, приоб​ретаемое при рождении, усыновлении, в браке и переходя​щее по наследству. 

Философия (от гр. phil о - люблю и sophia - мудрость) ​любовь к мудрости, наука о наиболее общих законах развития природы, человеческого общества и мышления. 

Цель поступка - намерения человека. Только действие, которое в состоянии ответить на вопрос "Для чего?», является поступком. 


Ценность - какой-либо материальный или духовный 
объект, который имеет большое значение для человека и об​щества в целом. Например,  Отечество, семья, любовь, до​брота, здоровье, образование, природные богатства страны и др. -  все это ценности. 

Ценности  - все, что имеет значение для человека: страна, ее традиции,  дом,  произведения культуры, материальные ценности – одежда, книги, велосипеды и многое другое.

Честь и достоинство - важные нравственные характеристики человека. Они позволяют ответить на вопросы: "На сколько я ценен?», "Каково мое положение среди людей?», 
 "Каким меня воспринимают окружающие?». 

Эгоизм (от лат. ego - я) - стремление удовлетворять только личные интересы. Главный принцип эгоиста: "Все ДЛЯ меня, все во имя меня». 
 

 Эгоизм разумный - золотая середина между альтруизмом и эгоизмом. Быть разумным эгоистом - значит, преслеДУЯ свои интересы, исполнять нравственные требования и содействовать общему благу. 
 

Этика – 1) учение о морали, ее сущности, структуре, функциях, ее историческом развитии и роли в общественной жизни;                         2)это наука о поступках и отношениях между людьми с точки зрения представлений о добре и зле. 
 

Этикет - это правила вежливого поведения в стандартных, часто повторяющихся ситуациях. 
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