Понятия, относящиеся к исламу
Адаты - доисламские обычаи.
Ангел - Ангелы, как сказано в Коране, сотворены Алла​хом из света и полностью подчиняются Ему. Но они не могут распоряжаться судьбами людей. Они живут на небесах, и спускаются на землю, чтобы выполнять все поручения Алла​ха. Ангелы отличаются от людей тем, что их нельзя увидеть, не едят, не пьют, не спят.

Аяты - стихи Суры (см. Сура).
Джин - джинны отличаются от ангелов тем, что могут быть и добрыми, и злыми, покорными Аллаху и непокорны​ми. Они живут своим особым миром, но могут поселиться и среди людей, помогать им или приносить вред.
Ислам (араб, «предание себя Богу», «покорность») - одна из мировых религий, иначе - мусульманство. И. зародился среди арабских племен Западной Аравии в начале 7 в. Это был период распада самих основ древнего общества (в т. ч. и язычества) и возвышения торговых культурных центров (Мекка, Медина). Основателем И. стал пророк Мухаммед (ок. 570-632) из рода одного из крупных племен курайши-тов. Склонный к одиночеству, Мухаммад предается благо​честивым размышлениям. По легенде, в молодости ангелы рассекли грудь Мухаммада и омыли его сердце, а в 610 г. в возрасте 40 лет он получил Откровение на горе Хира во время 40-дневного поста, и слова небесного посланника Джабраила запечатлелись в сердце Пророка как «надпись». С тех пор начинается проповедь Корана, «небесной Книги», и формирование мусульманства как религии. Мухаммад с небольшой группой последователей терпит гонения и пере​селяется в 622 из родной Мекки в Медину. Борьба Мухамме​да за утверждение новой религии - веры в единого Бога (Аллаха) - закончилась победой над языческой Меккой в 630. С этого времени начинается интенсивное развитие И., и вы​теснение языческих культов с арабских земель. Духовно-энергетический импульс, данный Мухаммедом, привел к зна​чительному распространению Ислама. В настоящее время в мире насчитывается более 900 млн. мусульман.
Исламизация - распространение ислама.

Коран (араб, «чтение вслух, наизусть»; под влиянием сирийск. «кериана» - «чтение священного текста», «назидание») - главная священная книга мусульман, запись проповедей, произнесенных Мухаммадом в форме «пророческих открове​ний» главным образом в Мекке и Медине между 610 и 632.
Мечеть (от араб, масджид - место поклонения) - куль​товое мусульманское сооружение. В 7-8 вв. сложился тип прямоугольной мечети с окруженным галереями двором и многостолпным молитвенным залом, в обращенной к Мекке стене которого помещался один или несколько михрабов (мечеть Омейядов в Дамаске, 705-715). С 10 в. распростра​няется тип М. с айванами на осях двора. В различных стра​нах под воздействием местных строительных традиций вы​работались самостоятельные типы М. В Северной Африке для М. характерен глубокий молитвенный зал с выходящими во двор многочисленными нефами, потолками- артесонадо и сталактитовыми куполами (Кутубия в Марракеше, 1153), в Иране, странах Центральной и Средней Азии - айваны по сторонам двора, выдвинутый монументальный портал-пеш-так на главном фасаде (мечеть Калян в Бухаре, 12 в., пере​строена в 15-16 вв.; Соборная М. в Исфахане, 9-20 вв.), в Турции - центрическое здание, покрытое большим куполом в окружении малых куполов или полукуполов (мечеть Селимие в Стамбуле, 1557). Мечети обычно украшались резьбой по стуку, камню или дереву, узорной кирпичной или камен​ной кладкой, поливной керамикой, инкрустацией, мозаикой, росписью. Современные мечети строятся из новейших стро​ительных материалов, но большей частью сохраняют тради​ционную планировку.

На уровне церковного управления П. - сообщество Цер​квей, признающих «первым среди равных» патриарха Кон​стантинопольского. Он живет в Стамбуле, но сохраняет древ​ний имперский титул «Вселенский» и признается первым по чести и символич. центром православных Церквей. Право​славные христиане считают себя членами единой Церкви, потому что разделяют одну веру и одни таинства, а также византийскую литургич., канонич. и духовную традиции.
Рамадан (Рамазан) - девятый месяц мусульманского календаря, месяц поста. Согласно исламской традиции, в э-тот месяц пророку Мухаммеду было передано через ангела Джибриля (библейского архангела Гавриила) первое боже​ственное откровение. Это произошло в 610, когда Мухам​мед находился в пещере Хира под Меккой, где он часто уеди​нялся для религиозных бдений. Это и последующие откровения, полученные Мухаммедом, составили священную книгу ислама - Коран.

Столпы ислама - обязанности мусульман: свидетель​ство веры - шахада; молитва - намаз; пост - ураза; обяза​тельная милостыня - закят; паломничество в Мекку - хадж.
Сунна (арабск. «путь, пример, образец; поведение») - Священное Предание ислама о жизни (поступках и высказы​ваниях) пророка Мухаммада, изложенное в рассказах, кото​рые называются хадисы (у суннитов); у шиитов состав рас​сказов иной; шиитские сборники называются ахбары (ед. ч. хабар). Рассказы о жизни Мухаммада призваны служить об​разцом для каждого мусульманина и всего мусульманского сообщества в социально-религиозной организации жизни, при разрешении семейных, межличностных и групповых кон​фликтов и практических вопросов всякого рода.
Сура - глава Корана (см. Коран).

Ураза-байрам - праздник разговения, которым завер​шается рамадан (см. Рамадан).

Хадисы - рассказы, записанные в Сунне (см. Сунна).
Халяль - по-арабски буквально означает «дозволено». Халяль - это продукты питания, выработанные в соответствии с мусульманскими традициями.

Шайтан - самый главный враг человека. Шайтаны сби​вают людей с правильного пути, стремятся подтолкнуть их к обману, равнодушию, к бедам, к нечестной наживе денег, лени и другим порокам.
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