Основные термины и понятия курса 

«Основы православной культуры»

Алтарь - 1. Священное место для жертвоприношений и иных актов коммуникации, верующих с богами. Как правило, А. - это плоский камень или стол с одной или несколькими ножками. Древнеегипетский и древне-греческий А. были квад​ратными. Христианский А, имеет круглую или овальную форму. Некоторые А. выполнены в форме куба или цилиндра. Матери​ал А. - глина, терракота, обожженный кирпич, дерево, железо, бронза, золото. В католических А., могущих быть сделанными из любого материала, обязательно присутствует камень. 2. Возвышенное место в православном храме, предназначен​ное для символических жертвоприношений. Ориентирован на восток, внутренняя часть А. прикрыта завесой, в центре А. находится «престол».
Библия (от греч. biblia, букв. - книги), собрание древних текстов, канонизированное в иудаизме и христианстве в ка​честве Священного Писания. Первая часть признается как иудаизмом, так и христианством и называется Ветхий Завет, другая часть получила название Новый Завет, она прибавлена христианами и признается только ими. Эти термины порож​дены христианской традицией, согласно которой завет (дого​вор, союз), заключенный Богом с еврейским народом через Моисея, сменен благодаря явлению Иисуса Христа Новым заветом, заключенным уже со всеми народами.

Благодать - в христианстве - 1) свойство Божье, которое в отличие от благости, простирающейся «на всех тварей», и любви, простирающейся вообще на личные духовно-разум​ные существа, проявляется в отношении к падшему человеку, выражаясь в прощении ему грехов и помиловании, вообще - в спасении; 2) сила Божья, которой совершается спасение человека.

Великий пост (Великая четыредесятница) - в право​славии - время строгого воздержания, приуготовляющее христиан к должной встрече праздника Пасхи. Пост установ​лен в воспоминание сорокадневного поста Иисуса Христа в пустыне. В. Ч. начинается с понедельника, в просторечии называемого «чистым». Не считая Вербного воскресения, во всей В. Ч. остается 5 воскресных дней, из которых каждый посвящен особому воспоминанию. Каждая из семи недель называется по порядку наступления: первой, второй и т. д.

седмицей Великого поста. Богослужение отличается тем, что во все продолжение В. Ч. по понедельникам, вторникам и четвергам не бывает литургий (если в эти дни не случается праздника), а читаются и поются Часы. В. Ч. установлена в первые века христианства.
Ветхий Завет (ветхий - «древний»; завет - традиционная русская передача греческого diatheke - «завещание», что явилось неточным переводом ивритского верит - «союз», «договор» - и, по мысли С. С. Аверинцева, перенесло акцент «с равноправного Договора двух сторон на волеизъявление Бога, полновластно определяющего нормы человеческого по​ведения в сумме заповедей») - библейский термин, согласно реконструкции А. П. Лопухина, имеющий двоякое значение:
1. Договор (точнее, союз), который Бог заключал с раз​личными представителями древнего человечества для того, чтобы через них сохранить истинную веру среди распро​странявшихся повсюду заблуждений. Вполне определенный характер взаимного Договора В. 3. получил в лице Авраама, который выступил как родоначальник избранного народа - на​рода Израиля, долженствовавшего принять на себя особую историческую миссию - быть носителем истинной религии монотеизма - среди языческого мира. Аврааму было обе​щано, что за сохранение им истинной веры от него произойдет многочисленное потомство, во владение которому отдана бу​дет обширная страна - «от реки Египетской до реки Евфрата». Видимым знаком принятия Завета стало служить обрезание.
Целью Завета было выделить народ Израиля из среды ос​тального человечества и сделать его избранным царством, в котором могли бы сохраниться и развиваться семена истинной веры, предназначенной впоследствии распространиться на все человечество (Втор 29:10-13, 18).
2. Собрание священных книг, составляющих первую, дох​ристианскую часть Библии - иудейский канон - в отличие от Нового Завета как собрания священных книг собственно хрис​тианского происхождения. Само название «В. 3.» появилось весьма рано; оно встречается у апостола Павла в его Втором Послании к Коринфянам, где он говорит о «чтении В. 3.» (Кор 3:14). Что касается соотношения Ветхого и Нового Заветов между собою, то внутренняя органическая связь их содер​жания рельефно выражена в латинском двустишии: «Ветхий Завет в Новом открывается, Новый же в Ветхом скрывается» (Блаженный Августин).
Евангелие (Четвероевангелие) (от греч. «Благовествование», «Благовестив») - в христианстве - общее название первых четырех книг Нового Завета, а также каждой из них в отдельности, с указанием особого авторства - Евангелие от Матфея, от Марка, от Луки, от Иоанна. Иногда слово «Е.» служит для обозначения собственно христианской, новоза​ветной, части Библии - в отличие от Ветхого Завета. Именно четыре Е. являются важнейшей частью христианского Св. Писания, наиболее концентрированно несут в себе основы христианского миросозерцания, наиболее полно воплощают паулинистскую концепцию Богочеловечности Иисуса Хрис​та, идею воплощения Бога, точнее, Божественного Логоса - Слова Божьего, пришедшего в мир людей в качестве Сына Божьего, принесшего Себя в жертву во имя спасения челове​чества от грехов и открывшего людям - через искупительную крестную смерть, а затем Воскресение - путь к вечной жизни. Понятие «Е.» в христианской традиции включает в себя весь комплекс смыслов, связанных со спасающей Божественной Благодатью, открывшейся через Христа, а также благовестив о Царстве Божьем.

Заповедь - в иудаизме, христианстве, исламе - пове​ление, обращенное Богом к человеку или общине верующих в целом и имеющее характер предписания или запрета. Понятие «3.» особенно важно для иудаизма и христианства, основанных на идее Завета, или Союза с Богом, что предпо​лагает выполнение 3. Для христианства также важны, но не в полном виде, предписания и запреты Пятикнижия, и прежде всего -Десять заповедей; первостепенное же значение име​ют 3., сконцентрированные в Нагорной проповеди Иисуса Христа в Евангелии от Матфея. Для всех трех теистических, или монотеистических, религий характерно акцентирование религиозно-этических 3.

Икона (от греч. «изображение») - в христианстве - назва​ние живописных изображений Иисуса Христа, Богоматери и святых, имеющих священный характер и служащих предметом религиозного чествования как образы, которые возводят мысль и чувство молящихся к изображаемому. В Право​славной и Римской (Католической) Церквах И. составляют необходимую принадлежность храма и домашнего культа христианина.
Иконостас в христианском храме - стена между алтарем и основным пространством храма, на которой размещаются иконы. В И. сооружаются двери, соединяющие алтарь со средней частью храма.
Крест - 1. Комбинация из двух пересекающихся прямых линий, священный символ распятия и страдания, огня и света, почитаемый рядом религий. К. символизирует единство жизни и смерти, а также изображает человека как устремленного от низшего к высшему.
2. В христианском нравственном богословии - символ, означающий, согласно Н.И. Барсову, совокупность жизненных лишений, страданий, тяжелых обязанностей, мучительной борьбы нравственного долга с искушениями греха и т.д. - всего, что христианин обязан выносить мужественно и благодушно, не нарушая требований религии и внушений чистой совести. Ко всему этому применяются слова Иисуса Христа: «Кто не берет креста своего... тот недостоин Меня» (Матф 10:38).
Крещение - первое из христианских таинств, принима​емое всеми христианскими вероисповеданиями и сектами, хотя и не в одинаковом смысле, и знаменующее собою вступ​ление в состав церковного общества.
Милосердие - одна из важнейших христианских добро​детелей, исполняемая посредством дел милости телесных и духовных. Различен милования образ и широка заповедь сия, - говорит св. Иоанн Златоуст. Дела милости телесной следующие: питать алчущих, напоить жаждущего, одеть нагого, или имеющего недостаток в приличной и необходи​мой одежде, посетить находящегося в темнице, посещать больных, странника принять в дом и успокоить, погребать умерших в убожестве. Духовные дела милости суть следу​ющие: увещанием обратить грешника от заблуждения пути его (Иак. V, 20), неведущего научить истине и добру, подать ближнему добрый и благовременный совет в затруднении или непримечаемой им опасности, молиться за него Богу, утешить печального, не воздавать за зло, которое сделали нам другие, от сердца прощать обиды. Господь обещает милостивым то, что они помилованы будут, помилованы от вечного осуждения за грехи на Суде Божием.
Милостыня - дела любви христианской, дела милости телесной. Раздаяние милостыни составляет важную христи​анскую обязанность, предписываемую нам в Свящ. Писании (Деян. X, 2-4). Постановления закона Моисеева касательно бедных конечно хорошо известны каждому внимательно​му читателю Библии, - так они были подробно обдуманы и гуманны. Во времена земной жизни Господа Иисуса, вследствие упадка народного благосостояния, прошение милостыни, особенно на улицах Иерусалима, вошло почти во всеобщее употребление между еврейскими бедными и раздаяние милостыни сделалось почти необходимой обязанностью.
Молитва - произносимое вслух или мысленное обра​щение человека к Богу или богам. Индивидуальный или коллективный акт. Включает: признание в грехах, просьбы, благодарность, обеты.
Монах - (от греч. «одинокий») - человек, изолирующий себя от общества, чтобы полностью посвятить себя религи​озному служению.

Нагорная проповедь - проповедь Иисуса Христа о «блаженствах», в которой выражена сущность новозаветного закона в отличие от ветхозаветного. Н. П. была произнесена на горе, которую исследователи отождествляют с горой Курн-Хаттин (на полдороге между Фавором и Капернаумом, в двух часах пути от Галилейского озера), вслед за призванием 12 апостолов. Содержание проповеди излагается в Евангелиях от Матфея, гл. 5-7, и Луки, гл. 6:17-49.
Новый Завет - богословский термин, который, подобно Ветхому Завету, заключает в себе двоякое понятие, означая: 1) договор между Богом и человеком и 2) собрание текстов, явля​ющихся выражением этого договора. Согласно А. П. Лопухину, в первом смысле Н. 3. представляет собой установление тако​го взаимоотношения между Богом и человеком, по которому человек, искупленный от первородного греха и его последс​твий добровольной крестной смертью Иисуса Христа, вступил в совершенно иной фазис развития и, перейдя из рабского, подзаконного состояния в свободное состояние сыновства и благодати, получил новые силы к достижению поставленного ему идеала нравственного совершенства. Человек, бессиль​ный сам себя спасти, был спасен Богочеловеком, принявшим на себя грех всего мира, и потому его последующее развитие не обусловливается уже только исполнением предписаний закона; выдвигается новый принцип - вера как средство деятельного усвоения искупительных заслуг Иисуса Христа. Н. 3. нашел свое главное выражение в Нагорной проповеди Иисуса Христа.
Во втором смысле под Н. 3. разумеется собрание книг, в которых излагается вся история основания новозаветной Церкви, а также и основы ее вероучения. Эти книги распада​ются на три класса: 1) исторические, 2) учительные и 3) про​роческие. К первым принадлежат четыре Евангелия и книга Деяний апостолов, ко вторым - семь соборных посланий (2 ап. Петра, Зап. Иоанна, по одному ап. Иаковаиап. Иуды) и 14 посланий св. ап. Павла: к Римлянам, Коринфянам (2), Палатам, Ефесянам, Филлипийцам, Колоссянам, Фессалоникийцам (2), Тимофею (2), Титу, Филимону и Евреям. Пророческая книга есть Апокалипсис, или Откровения Иоанна Богослова. Собрание этих книг составляет новозаветный канон.

Откровение - открытие людям божественной или мисти​ческой действительности (промысла).
Пасха Христова - христианский праздник в честь Воскре​сения Иисуса Христа. В православном обычае богослужение Воскресению Христову начинается уже в Великую субботу, но во всей торжественности оно открывается на утрене. После полунощницы бывает торжественное шествие вокруг храма, чтобы встретить Христа вне его, подобно мироносицам, встретившим воскресшего Господа вне Иерусалима. Часы в день П. состоят не из псалмов, а из пасхальных песнопений. Богослужение в продолжение всей пасхальной седмицы совершается при открытых царских вратах, в знаменование того, что Воскресением Иисуса Христа открыт всем доступ на небо. При пасхальном целовании и приветствии («Христос воскресе!») верующие издревле дарят друг другу красные яйца. Обычай этот, по преданию, обязан своим началом св. Марии Магдалине, которая, представ перед императором Тиберием, поднесла ему в дар красное яйцо с приветствием «Христос воскресе!» и с этих слов начала свою проповедь. Яйцо служит символом гроба и возникновения жизни в самых недрах его; окрашенное красной краской, оно знаменует возрождение «людской кровью» Иисуса Христа. К пасхаль​ным обрядам относится также благословение яств, особенно сыра и яиц, как пищи, которую с этого времени дозволяется вкушать. Существует обычай приготовлять в домах хлеб, как бы домашний артос (кулич), и носить его в день П. в притвор церкви для освящения вместе с сыром и яйцами. Во всю светлую седмицу бывает целодневный звон, в знак торжества Церкви, празднующей победу Иисуса Христа над смертью и адом. Праздник П. продолжается 40 дней, в память сорокад​невного пребывания Иисуса Христа на земле.
Послушание - всякая работа, труд ради смирения и покорности.
Православие (греч. «правомыслие») -1) Термин, означав​ший в раннехрист. времена истинную веру всей Церкви (орто​доксия), в противоположность «еретическому разномыслию» (гетеродоксия). Появившись во 2 в., он фиксировал духовное чувство меры, необходимое для создания основных постула​тов (догматов) христианства. При этом гарантом православия и верховным хранителем истинной веры был епископ (папа) Римский. Поэтому православность, а тем самым и принадлеж​ность христ. общины или отдельного иерарха к Вселенской Церкви удостоверялась фактом его общения с Римом. После разрыва между Римской и Константинопольской Церквами (1054) термин «П.» был в одностороннем порядке удержан последней, утратив свое первоначальное значение.
2) В совр. (узком) смысле П. - одно из направлений в ми​ровом христианстве, претендующее, исходя из названия, на «правоверие», т.е. исключительное обладание «монополией истины». Как правило, это влечет за собой отрицание полно​ты этой истины в вероучении других христианских Церквей, именуемых поэтому «инославными».
Святые - в христианстве - высшая категория духовной иерархии, которую могут достичь миряне. Православная Церковь почитает С. «как верных слуг, угодников и друзей Божиих; восхваляет их подвиги и дела, совершенные ими при помощи благодати Божией во славу Божию, так что вся честь, воздаваемая С., относится к величеству Божию, которому они благоугождали на земле своей жизнью; чествует С. ежегод​ными воспоминаниями о них, всенародными празднествами, созиданием во имя их храмов и т.п.».
Спасение - обретение человеком высшего блаженства после смерти, даруемое ему Богом при соблюдении норм праведной жизни.

Таинство - специфические обряды в некоторых религиях, допускающих возможность трансляции верующим благодати, и прежде всего - в христианстве. В Православной Церкви признается семь Т: крещение, миропомазание, причащение, покаяние, священство, брак и елеосвящение.
Царские врата - врата в центре иконостаса. Открываются во время литургии для выноса Святых Даров. Открытие Ц. В. означает «отверзтие Небесного царства». На Ц. В. обычно изображаются 2 сцены Благовещения и 4 евангелиста, иногда также Василий Великий и Иоанн Златоуст.
Царство Небесное - в христианстве - область на небесах, где в Раю находятся души праведников.
Церковь (греч. «дом Господний») - специфический тип самодеятельной и самоуправляемой религиозной орга​низации, объединяющей единоверцев и противопостав​ляющей их иноверцам на основании особых вероучения и культа. В христианской традиции: наименование всей со​вокупности всех религиозно-христианских общин в стране или в мире в целом; обозначение здания или сооружения, в котором осуществляются богослужения; здание религи​озной общины.
