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Специфика предметной олимпиады по Искусству (МХК)

Цели олимпиады – актуализация знаний по мировой художественной культуре, развитие эмоционально-ценностного отношения к миру, человеку и собственному творчеству. социализация творческих инициатив (социокультурная адаптация школьников). 

Задачи: 

· выявление уровня развития ключевых (общекультурных, учебно-познавательных, коммуникативно-информационных, ценностно-смысловых) и специальных предметных компетенций; 

· выявление уровня общей культуры участников, понимания своей сопричастности к мировому культурному процессу;

· создание необходимых условий для поддержки одаренных детей.

При организации школьного этапа по Искусству (МХК) необходимо учитывать региональные возможности: административно-территориальные образования, имеющие непосредственную близость к культурным ценностям (музеям, библиотекам и т.п.) могут использовать их пространства для работы участников олимпиады.

Общие положения

Предметная олимпиада по Искусству (МХК) способствует повышению статуса, как самого предмета, так и школьного образования в области «Искусство». 

Олимпиада проводится на территории РФ. 

Рабочим языком олимпиады является русский. 

В соответствии с ч. 2 ст. 77 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» взимание платы за участие в олимпиаде не допускается. 

Всем участники олимпиады предоставляются рабочие места, обеспечивающие равные условия работы и соответствующие санитарным правилам и нормам. 

В месте проведения олимпиады вправе присутствовать представители организатора олимпиады, оргкомитетов и жюри, а также граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей. 

До начала каждого этапа представитель организатора проводит инструктаж участников, информируя о продолжительности, порядке проведения, времени и месте ознакомления с результатами, правилах подачи апелляции.

Во время проведения олимпиады участники: 

· должны соблюдать Порядок и требования к школьному этапу, утвержденные организатором этапа олимпиады, предметно-методической комиссией; 

· должны следовать указаниям организаторов; 

· не вправе общаться друг с другом и свободно перемещаться по аудитории, пользоваться средствами связи и выходом в Интернет; 

· вправе пользоваться орфографическими словарями, находящимися в аудитории. 

Олимпиада должна проводиться в спокойной доброжелательной обстановке.

Вместе с тем не допускаются нарушения установленного Порядка проведения. 

В случае нарушения участником утвержденного Порядка или требований к проведению олимпиады представитель организатора вправе удалить нарушителя из аудитории, составив акт о характере нарушения и удалении, скрепленный подписями представителя организатора и удаленного. 

Удаленный с олимпиады не допускается к участию в последующих турах и этапах. 

Участнику предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными критериями. 

В случае несогласия с оценкой ответов на задания участник вправе подать апелляцию в установленном порядке. 

Рассмотрение апелляции проходит в присутствии подавшего ее участника. 

По результатам рассмотрения апелляции жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или о корректировке оценки.

Характеристика школьного этапа олимпиады

В соответствии с п. Ш, 37-38 Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников в школьном этапе принимают участие на добровольной основе учащиеся 5-11 классов по специально составленным заданиям.

Участники школьного этапа вправе выполнять олимпиадные задания для более старших классов, по отношению к тем, в которых они проходят обучение. Вместе с тем участники должны быть предупреждены о том, что в случае прохождения на следующие этапы олимпиады они должны будут выполнять задания класса, выбранного ими на школьном этапе.

Организатор школьного этапа олимпиады: 

· формирует оргкомитет, утверждает его состав; 

· формирует жюри школьного этапа; 

· формирует предметно-методическую комиссию; 

· обеспечивает сбор и хранение заявлений родителей (законных представителей) обучающихся, заявивших об участии в олимпиаде, об ознакомлении с Порядком ее проведении и согласии на публикацию олимпиадных работ своих несовершеннолетних детей в том числе в сети Интернет.

Для объективной проверки олимпиадных заданий формируется жюри из педагогических и научно-педагогических работников, способных обеспечить компетентное оценивание и соблюдение профессиональной этики. 

Состав жюри утверждается организатором. 

Жюри: 

· принимает для проверки работы участников в зашифрованном виде; 

· оценивает выполненные задания в соответствии с утвержденными критериями и методиками оценивания; 

· проводит с участниками анализ выполненных заданий; 

· осуществляет показ работ для участников, желающих увидеть свою проверенную работу; 

· представляет результаты проведенного этапа участникам; 

· рассматривает очно апелляции участников, ведя видеофиксацию; 

· определяет победителей и призеров в соответствии с квотой, устанавливаемой организатором этапа; 

· представляет организатору протоколы результатов для утверждения; 

· составляет и представляет организатору аналитический отчет о результатах выполнения заданий этапа. 

Характеристика содержания школьного этапа

Согласно п. 1.5. Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, организатором школьного этапа олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.

Школьный этап олимпиады проводится по параллелям среди учащихся 5-6, 7-8, 9, 10, 11 классов по олимпиадным заданиям, которые разрабатываются республиканской предметно-методической комиссией с учетом методических рекомендаций центральной предметно-методической комиссии олимпиады на основе содержания образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня для каждой параллели отдельно. 

Содержание заданий школьного этапа олимпиады должно в полной мере соответствовать Государственному стандарту общего образования по предметной области «Искусство» и быть выстроено с учетом учебных программ и школьных учебников по мировой художественной культуре и/или интегративному курсу «Искусство», имеющих гриф Министерства образования и науки РФ. 

Школьный этап олимпиады состоит из одного тура.

Характеристика заданий школьного этапа олимпиады

Школьный этап олимпиады по Искусству (МХК) содержит вопросы и задания, обеспечивающие преемственность вопросов и заданий последующего муниципального этапа, которые соответствуют следующему уровню развития ключевых и специальных предметных компетенций. Задания сформулированы в компетентностной парадигме, построены на деятельностной основе.

Материал связан с различными областями и пластами художественной культуры, а также с образами мира и искусством разных стран.

Задания направлены на выявление способности участников к установлению межпредметных взаимосвязей, а также способности к использованию знаний из разных областей и понимания культуры как широкого, развивающегося явления.

В комплект заданий участников 5-6 классов включены 5 заданий, 7-8 классов – 6 заданий, 9, 10, 11 классов – 8 заданий.

Задания олимпиадного комплекта подразделяются на пять типов.

Первый тип заданий направлен на выявление учебно-познавательной компетенции: узнавание художественного произведения, выявление как общих знаний участников по предмету, так и их способности определить, узнать более или менее знакомое произведение искусства по его отражению в художественном или искусствоведческом тексте и может включать вопросы, связанные с художественными произведениями в диапазоне от хрестоматийных и популярных до менее известных в широкому кругу произведений искусства. Включение последних позволяет определить наиболее подготовленных учащихся, способных принять участие в следующем муниципальном туре Олимпиады.

Второй тип заданий направлен на выявление эмоционально-личностной и коммуникативной компетенций. Этот тип заданий выявляет способность школьников эмоционально воспринимать и передавать свое восприятие произведения искусства или явления культуры различных областей, их словарный запас.

Третий тип заданий направлен на выявление уровня развития исследовательской и творческой компетенций, на выявление специальных знаний и искусствоведческих способностей к систематизации материала, выделению явлений, не входящих в предложенный ряд при определении логики составления ряда. Задание этого типа направлено на выявление умения участника анализировать произведение искусства.

Четвертый тип заданий направлен на выявление специальных знаний и искусствоведческих способностей к систематизации материала, восприятию его в соответствии с содержанием, выделению явлений, не входящих в содержательный ряд, исключению из ряда признака или названия, не соответствующего ряду при определении логики составления ряда, а также включает задания тестового характера по соотнесению определений с рядами названий явлений искусства, специальных терминов, относящихся к разным видам искусства.

Пятый тип заданий направлен на выявление способности самостоятельного поиска, структурирования и осмысления нужной информации, связанной с МХК, умения ориентироваться в информационном материале, владения методиками поиска (в частности, на основе работы с толковым словарем), а также наличия знаний по МХК, необходимых для такого поиска, на выявление способности предъявить результаты работы в письменной форме (информационная справка, сочинение, эссе и т.д.).

Рекомендуемое время выполнения заданий

5-6 классы – 1,5 астрономических часа.

7-8 классы – 2,5-3 астрономических часа.

9, 10, 11 классы – 4 астрономических часа. 

Материально-техническое обеспечение школьного этапа

Организационно-техническое обеспечение процедуры проведения школьного этапа олимпиады по искусству (Мировой художественной культуре) осуществляет Оргкомитет. 

Рекомендуется:

· выделить несколько аудиторий для участников олимпиады каждой параллели;

· для выполнения заданий каждому участнику предоставляется отдельный рабочий стол; 

· необходимо обеспечить школьников комплектом заданий, писчебумажными принадлежностями (тетрадями или листами бумаги, ручками), ознакомить учащихся с временем выполнения заданий (время начала и конца выполнения заданий фиксируется на доске); 

· тексты заданий желательно распечатать на цветном принтере, так как некоторые из них направлены на работу с изображением репродукций художественных произведений;

· в аудиториях необходимо наличие орфографических словарей; 

· для выполнения пятого типа задания в 5-6, 7-8 классах (в 5-6 классах это пятое задание, в 7-8 – шестое) по сбору информации необходимо наличие в аудиториях толковых словарей русского языка; в этом случае участникам должны быть предоставлены дополнительные листы для записей, так как основная письменная работа должна сдаваться до начала выполнения пятого типа задания. 

