Методические рекомендации по проведению школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников   по основам безопасности жизнедеятельности в 2015-2016 учебном году.
      Рекомендации по проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ  в 2015-2016 учебном году разработаны в соответствии  с разделами положения о Всероссийской Олимпиаде школьников (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 2 декабря 2009 г. N 695 от 7 февраля 2011 г. №168  «Об утверждении  Положения о всероссийской олимпиаде школьников» и рекомендациями центральной предметно-методической комиссии по разработке требований к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ  в 2015/2016 г.г. Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ проводится  6 октября 2015г. В школьном этапе Олимпиады по ОБЖ принимают участие обучающиеся 5-11 классов образовательных организаций.
   Практический тур школьного этапа рекомендуется проводить на заранее спланированном участке местности, а если  погодные условия не позволяют, его целесообразно провести в специализированных помещениях: кабинетах ОБЖ, на базе медпункта, спортивных залах и др. Кроме того, в них должны находиться статисты (не менее 2 человек), выступающие в роли пострадавших и дежурные (2 человека). Медицинские работники, обслуживающие практический тур, должны быть обеспечены ясно видимыми отличительными знаками. 
Оборудование необходимое для проведения практического тура: 
1. Робот – тренажер «Гоша» или «Глаша», данный тренажер может быть заменен на манекен другого типа
2. Кровоостанавливающий жгут
3. Бруски, имитирующие бревна, длиной не менее 50 см.  и карандаши длиной 5-20 см

4. Гражданский противогаз ГП-5 или ГП-7

5. ОУ-5

6. Модель массогабаритная автомата (АКМ, АК-74)

7. Пневматическая винтовка, откидные мишени

8. ОЗК

9. Боевая одежда пожарного

10. Макет пожарного крана

11. Резиновые кольца от газовых баллонов -8 шт. (8 кочек диаметром не более 30 см)

12. Электропровод, оторвавшееся от столба освещения в результате дорожного происшествия, знак «аварийной остановки», пустое ведро, лыжная палка, лом, клюшка и пораженные; телефон.
     Приведенный перечень средств оснащения для проведения практического тура школьного этапа всероссийской олимпиады школьников  может быть изменен в зависимости от места его проведения и содержания олимпиадных заданий.
     Олимпиада для учащихся младшей возрастной группы (5-7 кл.)  состоит из теоретического тура, который включает теоретические задания (20б.) и тесты (60 б.). Максимальное  количество баллов за выполнение олимпиадной работы – 80б. Продолжительность выполнения олимпиадной работы - 90 минут(1.5ч.) Олимпиада для учащихся 8-11 классов включает 2 тура: теоретический  и практический. Теоретический тур  состоит из двух частей:   1- теоретические задания , 2- тестирование. Практический тур сгруппирован в блоки по принципу комбинированных заданий» и  включает 4 секции: 1. Первая медицинская помощь;    2. Действия в ЧС; 3. Полоса выживания; 4.Основы воинской службы (10-11 кл.). Общая максимальная оценка по итогам выполнения заданий:  в 8-9 классах не более 200 баллов (теоретический тур – 80 баллов, практический тур - 120 баллов; в 10-11 классах  не более 200 баллов (теоретический тур -90 баллов, практич (1.5ч.). Время, отведенное на выполнение заданий практического тура не должно превышать 5-7 минут, в случае если не указано контрольное время на выполнение задания.
  Участники школьного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями школьного этапа Олимпиады при условии, если количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. В случае, когда победители не определены, в школьном этапе Олимпиады определяются только призеры. Количество призеров школьного этапа Олимпиады определяется, исходя из квоты, установленной муниципальным оргкомитетом Олимпиады.

 
Призерами школьного этапа Олимпиады, в пределах установленной квоты, признаются все участники школьного этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями.
В случае, когда у участника, определяемого в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за им в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим равное с ним количество баллов, определяется следующим образом:

· все участники признаются призерами, если набранные ими баллы больше половины максимально возможных;

·  все участники не признаются призерами, если набранные ими баллы не превышают половины максимально возможных.
         По каждому олимпиадному заданию члены жюри заполняют оценочные ведомости (листы). Баллы, полученные участниками  школьного этапа олимпиады по ОБЖ за выполненные задания, заносятся в итоговую таблицу. Окончательные результаты участников необходимо фиксировать в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке.

               Разбор заданий проводится сразу после окончания школьного этапа олимпиады членами жюри. В процессе разбора заданий участники олимпиады должны получить всю необходимую информацию по принципам оценки правильности сданных на проверку жюри ответов.                                          

    Апелляция проводится по правилам, установленным Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников. Для проведения апелляции оргкомитет создает апелляционную комиссию (не менее трёх человек). Для проведения апелляции участник олимпиады подает заявление на имя председателя жюри. На рассмотрении апелляции имеет право присутствовать только участник олимпиады, подавший заявление. Система оценивания олимпиадных заданий не может быть предметом апелляции и пересмотру не подлежит. Окончательные итоги Олимпиады утверждаются организаторами с учетом результатов работы апелляционной комиссии.
