Методические рекомендации по проведению школьного  этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии в  2015-2016учебном году.

     Рекомендации по проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии в 2015- 2016 учебном году разработаны в соответствии  с разделами положения о Всероссийской Олимпиаде школьников (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 2 декабря 2009 г. N 695 от 7 февраля 2011 г. №168  «Об утверждении  Положения о всероссийской олимпиаде школьников» и рекомендациями центральной предметно-методической комиссии по разработке требований к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии  в 2015/2016 учебном году. В школьном этапе  Всероссийской олимпиады школьников  принимают участие  учащиеся  5-11 классов общеобразовательных организаций.

    Школьный  этап Олимпиады проводится в один тур, который состоит из двух раундов – тестового и аналитического. Тестовый и аналитический раунды школьного  этапа Олимпиады проводятся в письменной форме. Продолжительность выполнения олимпиадной работы: 5-7 кл.-60 минут(1ч.); 8-11кл. - 90 минут (1.5ч.)  Задания тестового раунда включают  25 тестов, аналитический раунд состоит из 3- 4 задач.  Максимальное количество баллов для 5-6 кл.- 36 б; 7кл.- 38б;  8-9кл- 37б; 10-11кл.- 40б. Участникам олимпиады запрещено:

· использовать для записи решений авторучки с красными или зелеными чернилами;

· обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных и членов оргкомитета;

· проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, атласы, любые электронные устройства, кроме непрограммируемых калькуляторов.

   Результаты проверки ответов всех участников олимпиады на задания тестового и аналитического раундов фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке.

  Участники школьного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями школьного этапа Олимпиады при условии, если количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. В случае, когда победители не определены, в школьном этапе Олимпиады определяются только призеры. Количество призеров школьного этапа Олимпиады определяется, исходя из квоты, установленной муниципальным оргкомитетом Олимпиады. Победители и призеры школьного этапа Олимпиады награждаются дипломами

    Разбор заданий проводится сразу после окончания олимпиады членами жюри. В процессе разбора заданий участники олимпиады должны получить всю необходимую информацию по принципам оценки правильности сданных на проверку жюри ответов. Апелляция проводится в случаях несогласия участника олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы или нарушения процедуры проведения олимпиады. Результаты тестового раунда не апеллируются. Для проведения апелляции оргкомитет создает апелляционную комиссию (не менее трёх человек). Для проведения апелляции участник олимпиады подает заявление на имя председателя жюри. На рассмотрении апелляции имеет право присутствовать только участник олимпиады, подавший заявление. На апелляции повторно проверяется только текст решения задачи, устные пояснения апеллирующего не оцениваются. По результатам рассмотрения апелляции о нарушении процедуры олимпиады апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений: апелляцию отклонить; апелляцию удовлетворить. Оценка может меняться как в сторону увеличения, так и в сторону снижения. Система оценивания олимпиадных заданий не может быть предметом апелляции и пересмотру не подлежит. Окончательные итоги Олимпиады утверждаются организаторами с учетом результатов работы апелляционной комиссии                                        

