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	ФИО: Павлова Елена Александровна
Дата рождения: 06.08.1972г
Место рождения: с. Джалыково Каспийского района Калмыцкой АССР
Образование: высшее, Калмыцкий государственный университет
Должность: учитель родного и русского языков и литературы
Место работы: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Лаганская средняя общеобразовательная школа № 3 им. Очирова Л-Г.Б.»
Стаж: 29 лет



    Павлова Е.А. работает в системе общего образования 29 лет.
    В 1994  году окончила Калмыцкий государственный университет, в 2002 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «психология».  
    С 1994 года   преподает в  лаганской средней школе №3 г. Лагани Республики Калмыкия калмыцкий язык и литературу, русский язык и литературу. 
1997-2011гг - заместитель директора по учебно-воспитательной работе.
 2012-2016гг – заместитель  начальника  Управления образования и культуры Администрации Лаганского РМО по общему образованию, затем по национальной системе образования. 
2017-2022гг – ведущий специалист по национальной системе образования Управления образования и культуры Администрации Лаганского РМО.
В своей работе  опирается на три понятия "НАДО", "ТРУДНО", "ИНТЕРЕСНО".
Источником  вдохновения Елены Александровны являются:
1. Дети,  мое общение с ними. 
2. Опыт и энтузиазм  коллег.
3. Общение с наукой, чтение  книг, монографий  ученых, великих мыслителей.



  Педагогическое кредо   -  не останавливаться на достигнутом, быть всегда в тонусе, покорять новые вершины. 
Целью  работы является:
· повышение эффективности педагогической деятельности через применение на уроках современных образовательных технологий.
Основные задачи педагогической деятельности:
· использование в образовательном процессе современных информационно-коммуникационных технологий; 
· повышение  качества знаний обучающихся;
· работа с одарёнными детьми;
· формирование  исследовательских умений у учащихся;
· совершенствование  педагогического мастерства по овладению новыми образовательными технологиями в условиях ФГОС через систему повышения квалификации и самообразования. 
   Задача  Елены Александровны не только обучение подрастающего поколения, но и воспитание. Наша родина – многонациональная Россия.  Она воспитывает у школьников взаимоуважение к народам и бережное отношение к языкам, традициям, истории каждого народа. Истинная любовь к своему языку – это и любовь к своей  стране.
  В этом помогают разработанные  ею программы:
1.   «Моя малая Родина», направленная на научно-исследовательскую деятельность учащихся по изучению истории, культуры родного края. В числе основных задач программы -  развитие познавательного интереса и воспитание любви к малой Родине. 
2. «Подготовка к олимпиаде», «Занимательная грамматика», «Хальмгаhар күүндий», основной целью  является развитие интереса к изучению родного языка, расширение словарного запаса.
Данные программы утверждены и  успешно реализуются  в течение последних  лет.




Павлова Е.А. организует  большую внеклассную работу по предмету: научно-исследовательскую работу с одаренными детьми, предметные недели, олимпиады.  
Целенаправленная работа дает свои результаты: 
· республиканская олимпиада по калмыцкому языку — Дадашов М. 
( 1место, 2019г), Эргюева А. (1 место, 2021г; 2 место, 2022г; 2 место, 2023г), Триголосова Е. (3 место, 2021г; 2 место, 2022г), Сюндюпов К. (5 место, 2019г.; 2 место, 2022г), Богалдыкова Б. — (5 место, 2022г); 
· республиканский конкурс знатоков родного языка  «Ээҗин келн – эрднь» -1 место Сюндюпов Клим (2023г);
· республиканская олимпиада по русскому языку — Лушников М., Сюндюпов К., Сагаев М. (призеры, 2022г, 2023г.); 
· республиканская научно-практическая  конференция «Бичкн Торскм» - Лалаев А. (1 место, 2018г), Эргюева А. (5 место, 2017г; 2 место, 2019г; 4 место, 2020г; 3 место 2021г), Гавирова Г. (4 место 2020г; 1место, 2021г, 3 место, 2023г), Лиджиева В. (4 место, 2020г), Бадеева Д. (2 место 2021г);
·   международный конкурс творческих работ  «Язык предков» - Убушаева Э. (1 место, 2018г), Бембеева Р. (2 место, 2018г);
·  Всероссийская научно-практическая конференция «Отечество» - Гавирова Г. (2 место, 2022г),
·  Всероссийский конкурс исследовательских работ «Формация» - Гавирова Г. (1место, 2021г);
·  республиканский этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»- Емельяненко А. (1 место, 2020г), Гавирова Г. (4 место, 2021г), Мимишева А. (5 место, 2022г);
· республиканский этап Всероссийского конкурса сочинений на лучшее описание родной культуры – Гавирова Г. (2 место, 2022г), Эргюева А. (3 место, 2022г);
·  республиканский  конкурс сочинений «Я помню! Я горжусь!»- Емельяненко А. (1 место, 2022г);

· республиканский  конкурс сочинений «Слава тебе, солдат!»- 
Бадма-Убушаев Д. (2 место, 2022г);
- республиканский конкурс «Сохраним природу родного края» - Павлов А. (2 место, 2019г.; 3 место, 2020г; 1 место, 2021), Эргюева А. (3 место, 2019г;  2 место, 2020г; 3 место, 2021г; 3 место, 2022г), Байрхаева М. (3 место, 2020г);
· республиканский конкурс «13 лет, 13 дней» в номинации «Декламация прозаического произведения на калмыцком языке» - Эргюева А. (3 место, 2019г), Бадма-Убушаев Д. (2 место, 2021г).  
· республиканский конкурс «Защити себя» - команда 1 место, 2023г.
· республиканский этап Всероссийского конкурса проектов «Я – гражданин России» - команда 1 место, 2023г.
    Ежегодно ученики Павловой Е.А. побеждают на муниципальных этапах республиканской олимпиады по предмету «Калмыцкий язык», «Калмыцкая литература», «Русский язык», «Литература».
    Область научных интересов – история и культура родного края, обычаи и традиции калмыцкого народа.
  Елена Александровна - член Общественного Совета по сохранению, развитию и пропаганде калмыцкого языка при Главе Лаганского района. Будучи руководителем районного методического объединения учителей родного провела  более  60 мероприятий муниципального  уровня, в том числе фестивали, конкурсы, интеллектуальные и поэтические марафоны, семинары. Член  районного клуба  «Пеликан». Является  наставником молодых педагогов,  оказывает методическую помощь. Делится опытом с 
коллегами на семинарах, конференциях. Победитель и призер республиканских конкурсов профессионального мастерства.
   Павлова Е.А.  награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» (2011г), является лауреатом премии Президента РФ «Лучший учитель России» (2021г), лауреатом премии Главы Республики Калмыкия «Келни билг» в номинации «Лучший учитель калмыцкого языка» (2022г), имеет благодарности и грамоты за высокие результаты в педагогической деятельности.
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