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Дата рождения:  10.02.1967г.

Место рождения: с. Воробьевка  Приютненского района Калмыцкой АССР

Образование:  высшее,  Калмыцкий государственный университет

Должность:  учитель калмыцкого языка и литературы

Место работы:  Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Ульдючинская сельская национальная гимназия имени Очир Джогаевны Мукаевой»

Стаж работы:  31 год

Эрднеева Ольга Бодаевна окончила Калмыцкий государственный университет в 1991 году и 31 год работает в Ульдючинской сельской национальной гимназии имени Очир Джогаевны Мукаевой  учителем калмыцкого языка  и литературы.  
Ольга Бодаевна - одна из тех, которая глубоко осознает значение родного языка в жизни человека, умело доносит это до детей и родителей. Прекрасно понимая, какая задача стоит перед нею в повышении мотивации к изучению родного языка, находится в непрерывном поиске эффективных методик преподавания. Учитель ведет активную методическую работу, как в рамках гимназии, района, республики и транслирует свой опыт работы на семинарах, конференциях, заседаниях РМО учителей калмыцкого языка и литературы по темам «Организация исследовательской деятельности по предмету», «Организация проектной деятельности учащихся с использованием информационных технологий на уроках родного языка», «Использование мини- проектов на уроке и внеурочной деятельности» и др. Ольга Бодаевна входит в состав экспертной группы районной аттестационной комиссии, является  членом жюри районных олимпиад. В практике работы учителя особое место занимают мультимедиа-представления и результат этой работы - презентации по темам, интересные материалы к мероприятиям. Например, в помощь учителям калмыцкого языка и литературы Ольга Бодаевна разработала и представила дидактический материал по калмыцкому языку:
· Зәңгин һол болн нөкцл мөчмүд (Главные и второстепенные члены предложения)
· Келлһнә хүвс (Части речи): бәәлһнә, нерн, чинрлгч нерн, тоолгч нерн, орч нерн, үүлдәгч, нареч, причасть, деепричасть
· Хөөт үг (послелог)
·   Үгин ниицлһн (словосочетание)
·   Комплексный анализ текста. 
·   Тесты по калмыцкой литературе:
·   Биография калмыцких писателей и поэтов
·   Хальмг ут туульмуд (сказки)
·   Нимгира Манджиева рассказы «Хар модн көшүр», «Шар ямана арсн»
·   Баатра Басангова повесть «Булһна үкл»
·   Константина Эрендженова роман «Һалан хадһл»
·   Сян-Белгин Хасыра поэма «Өнчн бөк»
   Для изучения эпоса «Джангар» ею составлены различные граф - схемы «Герои - богатыри», кроссворды «Оружие богатырей», «Одежда богатырей», «Кони богатырей», викторины «Памятники по «Джангару»»,  «Ученые, исследователи эпоса «Джангар»», «Описание качеств богатырей», «Природа: горы, реки, океан, растительность», тесты по  главам эпоса.
Работы учителя по исследованию калмыцкого языка были опубликованы в журнале «Гегярлт», в книге «Этнопедагогика калмыков и национальная школа», в сборниках «Морхаджи Нармаев - писатель, воин, ученый», «Литература и журналистика Калмыкии: вклад в развитие образования, науки и культуры (материалы конференции)», «Наследие Давида Кугультинова и литературные традиции в современном культурном пространстве»
Эрднееву Ольгу Бодаевну является наставником  подрастающего поколения. Педагогической деятельности учителя свойственны активность, творческий поиск, широкий взгляд на систему преподавания родного языка, взаимоувязывание ее с курсами других предметов. Она выступает на региональном радио, в составе группы учителей Калмыкии участвовала в конференциях в городах Грозный, Санкт – Петербург, Элиста.
Учитель принимает активное участие во всероссийских и республиканских конференциях, научно-практических семинарах, посвященных актуальным проблемам образования, проблемам сохранения, изучения, преподавания родного языка:
-Республиканский семинар «Формирование ценностных ориентиров школьников через изучение языка, культуры, традиций калмыцкого народа в условиях сельской школы». Открытый урок в 11 классе «Моңһл келтнрин болн өөрд-хальмгудын утх зокъял», 2018г.
-Региональная научно-практическая конференция, посвященная 30-летию кафедры калмыцкой литературы и журналистики КГУ. Тема выступления: «Комплексный анализ художественных произведений калмыцких писателей», 2018г.
-Межрегиональная конференция «Формирование ценностных ориентиров обучающихся на уроках родного языка». Выступление в рамках круглого стола (из опыта работы), г. Грозный, 2018г.
     -Международная научно-практическая конференция, посвященная Году языков коренных народов России и 25-летию со дня основания Калмыцкой национальной гимназии «Этническая культура как, общественная и личная ценность в образовательном процессе» по теме «Основные пути сохранения и развития родного языка», 2019г.
-Региональный форум «Учитель будущего», посвященный 15-летию республиканского клуба «Пеликан». Мастер-класс «Сән-Белгин Хасрин поэм «Ɵнчн бөк» в 10 классе, 2020 г.
-Республиканский методический семинар «Разработка и внедрение примерной программы воспитания», 2021г.
-Всероссийский конкурс методических разработок урока, интегрирующего медиаобразование «Такие разные уроки, но в каждом мастера рука», 
г. Таганрог-2021г.
-Всероссийский конкурс методических разработок, посвященный национальным традициям и семейным ценностям, сохранению историко-культурной среды и языков народов РФ, среди педагогических работников системы общего образования, 2021г.
-V Кичиковские чтения, посвященные 100-летию со дня рождения профессора А.Ш. Кичикова «Ойратоведение в современном научном мире: опыт исследований и новые тенденции» по теме «Хальмг улсин авъясмуд, амн урн угин зөөр», 2021г.
-IV-й Межрегиональный конкурс для детей и педагогов, посвященный Международному дню родного языка, 2022г.
-Международная научная конференция, посвященная 100-летию со дня рождения выдающегося калмыцкого поэта, ученого, философа, общественного деятеля Д.Н. Кугультинова «Наследие Давида Кугультинова и литературные традиции в современном культурном пространстве», 2022г. по теме «Туулин сәәхн ашнь»
-XIV Республиканская научно-практическая конференция, посвященная 95-летию со дня рождения академика РАО Г.Н. Волкова. (Волковские чтения) по теме  «Хальмг күн ямарамб?», 2022г.
-Республиканский конкурс «Бичә мартгдтха!», 2023 г.                     (https://www.youtube.com/watch?v=YLA7Lpchp9c)
-Республиканский круглый стол «Весь этот мир творит педагог-наставник», посвященный памяти доктора педагогических наук, профессора КалмГУ, Заслуженного учителя РК, Заслуженного деятеля науки РФ Мукаевой О.Д., 2023 г. Тема: «Народные традиции воспитания в этнопедагогическом наследии О.Д.Мукаевой»                                                                                                                    (https://www.youtube.com/watch?v=kMpFTV8TL6M)
В 2002 году, участвуя в республиканском конкурсе «Учитель года -2002», Ольга Бодаевна вошла в число лауреатов конкурса и была поощрена поездкой во Францию. 
В 2013 году награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации»,  в 2014 году  семья Эрднеевой О.Б. удостоена Премии Главы Республики Калмыкия в номинации «Лучшая семья – пропагандист калмыцкого языка Приютненского района», в 2018 году удостоена  почетного звания  «Заслуженный учитель Республики Калмыкия». Учитель имеет грамоты, благодарности, дипломы:
- Грамота Главы Приютненского РМО И.В. Кравченко за качественную подготовку призера республиканского конкурса знатоков устного народного творчества и рисунков, посвященных национальному празднику «Зул» среди общеобразовательных учреждений Республики Калмыкия;
- Диплом Министерства образования и молодежной политики Чувашской республики за подготовку призеров и активное участие во Всероссийском конкурсе творческих работ;
- Грамота Министерства образования и науки Российской Федерации (Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения)  за подготовку дипломанта Всероссийской конференции исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество»;
- Благодарственное письмо Главы Приютненского РМО И.В.Кравченко за участие в подготовке и издании книги «Забвение неподвластно…»;
- Благодарность Председателя КРО «Союз женщин России» К.И.Кинзеевой за активное участие в мероприятиях Калмыцкого регионального отделения;
- Грамота  Председателя КРО «Союз женщин России» К.И.Кинзеевой за активное участие и подготовку обучающихся, за вклад и сохранение национальной культуры;
- Благодарственное письмо Главы Приютненского РМО Б.В.Манжикова за профессиональное мастерство и педагогический талант, кропотливый труд в воспитании и обучении подрастающего поколения;
- Благодарность БУ РК «Центр по развитию калмыцкого языка» за подготовку участника в республиканском конкурсе «Ээжин келн –эрднь»;
         Ольга Бодаевна - учитель высшей категории, влюбленный в свою профессию, творческая инициативная личность,  увлекается  театром, руководит школьным театральным кружком на родном языке «Торһа»  (https://www.youtube.com/watch?v=mv-4t76wNqE).
Участвуя в ежегодном республиканском конкурсе «Алтн халхц» («Золотая маска»), участники кружка в 2022 году заняли призовое место.  
        У Ольги Бодаевны есть увлечение - она любит писать стихи. Ее стихи в основном о родном крае, о красоте природы, о людях. «Я люблю свой родной край, природу, людей своего села, - отмечает она. - Они - главные мои герои».  Вот некоторые из них:


     Мини тег
Би теегт бәәнәв,
Теегин аһар киилнәв.
Төгрг һазр деер
Төрүц эңкрнь уга.

Нанд чидл өгнә,
Насм улм утдна.
Нань юн кергтәв?
Нууц энд уга.

Өдр болһн теегтән
Өврҗ ханлтан өргнәв.
Өсксн эңкр һазран
Өөдән һарһҗ нискнәв.

Теегм мини чиирг 
Түрҗ бийән өгхш.                   
 Зунын ик халунд
Зулҗ сүүдр хәәхш.

Хур икәр орхш,
Хагсу тоосн пүргнә.
Үвлин догшн киитнд
Үрглҗ хаалһан геехш.

Хаврин, намрин кемд
Хүврҗ өңгән сольна.
Кииһән авч тогтнад
Кееһә хувцан өмснә.

Оньдин дөрвн цагт
Олн нутг һәәхнәв.
Ончлсн теегән санад
Оратҗ хәрү ирнәв. 
                                  02.08.2021


Гүзәтә тосн
Сиврин туск көгшдүд
Саналдчкад, үг келхш.
Чееҗнь шинәс көндрнә,

Чиргдҗ арднь түңшнә. 

Мини эцк цөн үгтә билә,
Мел тагчг болдг билә.
Сиврин туск үг һарһдго
Седклән тәәлҗ келдго.

Нег киитн үвлин асхнд
Нег-негнләһән күүндәд,
Шар тосар цә тослад,
Ширә эргҗ  сууввидн.

Эцкм шарлсн тос ширтәд,
Эрк хумха хойрарн бәрв.
Эргҗ мадниг әрә хәләв,
Экләд келх тууҗан белдв.

Күнд Сиврин җилмүдт
Каңкнсн тосна үнр
Харһнсн, өлн хальмгт
Харңһу сөөд зүүдлгдмн.

Хальмг авъясар, цадтлан
Хүрмд, эс гиҗ күн сәәһән
Хәәхләрн, ууһад, идсн
Хот күүнд аршан болдмн.



Нег дәкҗ нәәҗтәһән эцкм
Найта өнчн өвгиг оршасмн.
Күчр хол һазрт әрә цанар
Күгдлҗ үкәрт күргсмн.

Боран өвгнә келсинь күцәһәд,
Бор ишкәһәр цогцнь ораһад,
Деесәр һурв дәкҗ бооһад,
Дурта эмгнәннь өөр дарсмн.

Арднь үлдсн көгшән өнчнь
Авдр – көвүдт белг болсмн.
Харҗңнсн үүднь тәәлхлә,
Хатасн гүзәнд тосн шарлна.

Теегин сәәхн үнрәр тарад,
Таңна – хамрар цокҗ орад,
Тосн шарлад, гилвкәд бәәв,
Толһас эргүләд унулад авв.

Хуучн үлгүрин чинр шинкән
Халсн баһчудын оньгт торв.
Сәәни орнд төртхә гиҗ
Сән санаһар зул өргв.

Гүзәтә тосан герткстән өгв,
Геглзсн дүүһиннь амнь тослв. 
Җөөлн тосн амнд урсҗ,
Җе гитлән зүрк җөөлрүлв.

Махлаһан авад эцкм һарв,
Мандлсн нарнур удан хәләв.
Цаста киитн Сиврин тодлвр
Цааранднь дала уха туңһалһв.

                                                                                                                                           
                                                                                                                                          Декабрь 2018


Теегин җирhл



Тег җирhхәр дула күләнә,
Тенҗ әрә деегшән хәләнә.
Yүлн цааhас нарн бултана,
Yүмҗ бәәhәд герлән цацна.

Ноhан бултаҗ орчлң ширтнә,
Нуулго ширәр теегән кеерүлнә.
Арднь дахлдҗ цецгүд цецглнә,
Ай! Киилснднь үнрән белглнә.

Теегин ѳңгнь кевсин дүрстә,
Түргн хорхаст икәр тааста.
Каңкнсн үнртнь эрвәкәс ниснә,
Кѳѳркс, кѳѳркс шүүснь ууна.

Деер, теңгрт эләс делснә,
Дурлсн халунд эргҗ дуладна.
Йоста җирhл ирснд байрлна,
Йириндән аңhхар эдн мартна.
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Дѳрвн зүсн малын тѳлмүд
Дѳрлдҗ бичкдүдлә наадна.
Yснь ѳткн, тоснь амтта
Уусн хотнь шимтә, тааста.

Хурин хѳѳн ноhан ѳвдгцә,
Харhнсн малын геснднь күрнә.
Йоста эзн хаҗан бүлүднә,
Йовн-йовҗ ѳвсән хадна.

Хадсн ѳвснә нигт үнрнь,
Хамрар орҗ толhад зогсна,
Чичрсн кѳк ишклң шүүснь
Чееҗ дотрнь шиңгрәд үлднә.

Теегин җирhл иим болна,
Тер дарунь шинәс сернә.
Зун, намрдавҗ һарна,
Зург хавртнь эргҗ ирнə.
                                                   17.05.2017 
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