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Введение.
Аутизм называют болезнью 21 века. 
Каждый 68-й ребенок  имеет признаки
аутизма или другие подобные   расстройства.
(из Аналитической справки о численности детей с расстройствами аутистического спектра в субъектах Российской Федерации в 2018 году)
Введение. 
Численность лиц, в том числе обучающихся, с расстройством аутистического спектра.

 
Общая численность лиц с РАС, согласно мониторингу 2018 года, составила 22953 человека. Выявлена динамика увеличения численности по сравнению с 2017 годом (15998 человек) на 43%, что составило 6955 человек

Опыт ФРЦ по сопровождению регионов показывает, что в настоящее время сохраняются трудности выявления и диагностики детей с РАС разного возраста, обусловленные недостатком подготовленных специалистов и отсутствием в России общепринятых стандартизированных скрининговых и диагностических инструментов. 


По итогам мониторинга выявлено, что лица с РАС включены в систему образования на различных уровнях – от ранней помощи до высшего профессионального образования. 


Среди детей с РАС охвачены деятельностью служб ранней помощи 1,7% (387 детей); 32,5% детей получают образовательные услуги на уровне дошкольного образования (7432 ребёнка); 63,9% – на уровнях начального, основного и среднего общего образования (14645 детей); 0,53% (122 чел.) – на уровне среднего и высшего профессионального образования (см. рис. 1). 
317 детей и подростков (1,38%) получают образовательные услуги в медицинских организациях и организациях социального обслуживания (36 и 281 человек соответственно). 

Наличие относительно высокого показателя численности детей с РАС, получающих дошкольное образование, является важным фактором преемственности при переходе детей с РАС на уровень начального общего образования, который облегчает адаптацию учащихся с РАС и обеспечивает возможность их последовательного и безболезненного включения в образовательную среду. 


Наибольшая процентная доля детей с РАС школьного возраста на уровне начального общего образования объясняется принятием в 2014 году ФГОС НОО ОВЗ, повлиявшим на усиление внимания по отношению к детям с РАС на этапе именно начального общего образования. В связи с тем, что в сентябре 2019 года многие из детей, обучавшихся в начальной школе по новому ФГОСу, перейдут на уровень основного общего образования, ожидается увеличение их численности именно на этой ступени.
В Республике Калмыкия разработан и реализуется  План межведомственной  рабочей группы по вопросам комплексной помощи несовершеннолетним с РАС и другими ментальными нарушениями . Во его исполнение также проводится мониторинг потребностей семей с детьми с РАС и другими ментальными нарушениями. Следует отметить, что кафедра педагогики, психологии и инклюзивного образования КРИПКРО работает в тесном взаимодействии с родительской общественностью, в частности с Калмыцким отделением Всероссийского общества родителей детей-инвалидов, фондом «Тенгрин уйдл» (РАС). Преподаватель кафедры приняла участие во всероссийском научно – практическом семинаре «Построение индивидуального маршрута ребёнка с РАС» (г. Ростов-на-Дону, 30-31 ноября 2019г.

2.  Понятие «расстройство аутистического  спектра (РАС).


Аутизм – это расстройство, возникающее вследствие нарушения развития головного мозга и характеризующееся выраженным и всесторонним дефицитом социального взаимодействия и общения, а также ограниченными интересами и повторяющимися действиями. Все указанные признаки начинают проявляться в возрасте до трёх лет. 


Ученые во всем мире пытаются найти причину возникновения аутизма, однако, на сегодняшний день такой причины установить не удалось. Известно, что аутизм не является «заболеванием», таким образом, аутизм нельзя «вылечить». Однако, существуют  эффективные методы помощи людям с расстройствами аутистического спектра.

Расстройства аутистического спектра (РАС), т.е. выраженные трудности коммуникации и социального взаимодействия при ограниченных стереотипных формах поведения и интересов, могут быть выявлены у самых разных детей: высокоинтеллектуального ребенка с «трудным характером» и ребенка с тяжелыми и множественными нарушениями развития; ребенка с психическим заболеванием и с органическими поражениями ЦНС, с умственной отсталостью и с СДВГ (синдром дефицита внимания с гиперактивностью).


Одной из причин такой разнородности спектра является то, что биологическая предрасположенность к РАС реализуется в результате накопления разного рода вредностей, и первичная дефицитарность, препятствующая психическому развитию ребенка, может иметь сложный, комплексный характер. Потому дети с РАС, имеющие один и тот же клинический диагноз, могут значительно отличаться друг от друга не только по выраженности аутистического расстройства, но и по характеру и тяжести сопутствующих проблем развития. 

3. Понятие «коррекционно-развивающая деятельность».


Образование - единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья -дети, имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии, подтвержденные психолого-медико- педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий. Для устранения отклонений в развитии необходима система коррекции и воспитания. 

Под коррекционно-развивающей работой понимается система медицинских, педагогических, психологических мероприятий (воздействий), способствующих полноценному развитию детей, преодолению отклонений в их развитии и служащих целям абилитации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья или любых детей, испытывающих трудности в обучении и в социальной адаптации.


Коррекционно-развивающая работа – это дополнительная к основному образовательному процессу деятельность, способствующая более эффективному развитию ребенка, раскрытию и реализации его способностей в различных сферах. Являясь практической областью, должна опираться на глубокое понимание предмета, а также иметь под собой методологические основания.


В качестве одного из таких оснований могут выступать принципы (от латинского – начало, основа) – исходные положения, определяющие построение программы работы и мировоззрение специалистов: 

· Гуманизма – веры в возможности ребенка, субъектного, позитивного.

Если мы действительно признаем уникальность и неповторимость каждой личности, значит, не может быть универсальных форм и способов работы по ее развитию и коррекции. Говоря о реализации принципа в работе с детьми, имеющими проблемы в развитии, важно не подменять гуманизм жалостью, за которой скрывается неверие в позитивные силы и качества. Гуманизм, основанный на вере в позитивные силы и возможности человека, предполагает прежде всего субъект – субъектный, позитивный подход при проведении коррекционно- развивающей работы. 

· Принцип системного подхода – предполагает понимание человека как целостной системы. Он особенно эффективен при анализе изменений в поведении и развитии человека, так как требует изучение всех подсистем человека и их взаимосвязей, взаимообусловленности и взаиморазвития. В соответствии с принципом системности организация коррекционно-развивающей работы с детьми и подростками, имеющими трудности в развитии, должна опираться на компенсаторные силы и возможности ребенка. 

· Принцип реальности – предполагает, прежде всего учет реальных возможностей ребенка и ситуации. А это значит, что коррекционно-развивающая работа должна опираться на комплексное, всестороннее и глубокое изучение личности ребенка.

· Принцип деятельностного подхода предполагает, прежде всего, опору коррекционно-развивающей работы на ведущий вид деятельности, свойственный возрасту, а также его целенаправленное формирование, так как только в деятельности происходит развитие и формирование ребенка. При нарушениях развития деятельность, свойственная тому или иному возрасту, может формироваться с опозданием и не в полном объеме , ограничивая тем самым возрастное развитие ребенка. 

· Принцип индивидуально-дифференцированного подхода предполагает изменения, форм и способов коррекционно-развивающей работы в зависимости от индивидуальных особенностей ребенка, целей работы, позиции и возможностей специалистов. Даже при использовании групповых форм работы коррекционно- развивающие воздействия должны быть направлены на каждого отдельного ребенка, учитывать его состояние в каждый данный момент, проводится в соответствии с его индивидуальным темпом развития. 


Коррекционно-развивающая область является обязательной частью внеурочной деятельности, поддерживающей процесс освоения содержания адаптированной основной общеобразовательной программы (АООП НОО).


Содержание коррекционно-развивающей работы для каждого обучающегося определяется с учетом его особых образовательных потребностей на основе рекомендаций ПМПК, ИПР. Она  направлена на обеспечение полноценного эмоционально-личностного и когнитивного развития обучающихся, преодоление коммуникативных барьеров, психолого-педагогическую поддержку в освоении АООП НОО.

4. Основное содержание программы коррекционно-развивающей деятельности.

Коррекционно-развивающая деятельность направлена на возможно более полную адаптацию ребенка с расстройством аутистической системы к жизни в обществе, на интеграцию в другие типы образовательных учреждений.

Основные направления коррекционно-развивающей работы
1. Диагностическая работа включает:
- выявление особых образовательных потребностей ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС) при освоении основной образовательной программы;
- проведение комплексной социально-психолого-педагогической диагностики нарушений в психическом развитии ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС);
- определение уровня актуального и зоны ближайшего развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС), выявление его резервных возможностей;
- изучение развития эмоционально-волевой, познавательной, речевой сферы;
- изучение социальной ситуации развития и условий семейного воспитания ребёнка;
- изучение адаптивных возможностей и уровня социализации ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС);
- системный разносторонний контроль за уровнем и динамикой развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС) (мониторинг динамики развития, успешности освоения образовательных областей).
2. Коррекционно-развивающая работа включает:
- реализацию комплексного психолого-педагогического сопровождения в условиях воспитательно-образовательного процесса ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС) с учётом особенностей психофизического развития;
- выбор оптимальных для развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС) коррекционных программ, методик, методов и приемов обучения и организацию, и проведение индивидуальных и групповых коррекционно-развивающих, необходимых для преодоления нарушений в речевом и психическом развитии;
- коррекцию и развитие высших психических функций, эмоционально-волевой, познавательной и речевой сферы;
- формирование способов регуляции поведения и эмоциональных состояний;
- развитие форм и навыков личностного общения в группе сверстников, коммуникативной компетенции.
3. Консультативная работа включает:
- выработку совместных обоснованных рекомендаций по основным направлениям работы с ребенком с ограниченными возможностями здоровья (РАС), единых для всех участников воспитательно-образовательного процесса;

- консультирование специалистами педагогов по выбору индивидуально ориентированных методов и приёмов работы с ребенком с ограниченными возможностями здоровья (РАС);
- консультативную помощь семье в вопросах выбора стратегии воспитания и приёмов коррекционного обучения и воспитания ребёнка с ограниченными возможностями здоровья (РАС).
4. Информационно-просветительская работа предусматривает:
- информационную поддержку образовательной деятельности ребенка с особыми образовательными потребностями, их родителей (законных представителей), педагогических работников;
- различные формы просветительской деятельности (беседы, печатные материалы), направленные на разъяснение участникам образовательного процесса – родителям (законным представителям), педагогическим работникам – вопросов, связанных с особенностями образовательного процесса и сопровождения ребенка с ограниченными возможностями здоровья (РАС).
Мероприятия (виды) психолого-педагогической коррекции:
• формирование высших психических процессов (ВПФ);
• формирование эмоционально-волевых нарушений и поведенческих реакций;
• формирование взаимоотношений в семье, в детском коллективе, с педагогами.


Программы передачи обратной связи родителям
- консультирование родителей детей, поступающих в учреждение, по вопросам организации периода адаптации ребенка к новым условиям жизни;
- консультирование родителей детей, имеющих эмоциональные, социальные, поведенческие трудности, а также трудности в познавательном развитии; 
- разработка рекомендаций для родителей по организации жизни ребенка в семье; 
- при необходимости проведение специальных занятий, тренингов для родителей и других форм обучения; 
- участие в родительских собраниях, информирование родителей о возрастных, индивидуальных и специфических особенностях развития детей с общим недоразвитием речи.
Варианты работы с родителями:
- Анкетирование;
- «Родительская почта»;
- Участие в субботниках по благоустройству территории;
- Помощь в создании предметно-развивающей среды;
- Участие в работе родительского комитета, педагогических советах.
- Консультации, семинары, семинары-практикумы, конференции;
- Родительские собрания;
 
В воспитательно-образовательном процессе, направленном на установление сотрудничества и партнерских отношений с целью вовлечения родителей в единое образовательное пространство:
- Дни открытых дверей;
- Дни здоровья;
- Недели творчества;
- Совместные праздники, развлечения;
-Встречи с интересными людьми;
- Клубы по интересам для родителей;
- Участие в творческих выставках, смотрах-конкурсах;
- Мероприятия с родителями в рамках проектной деятельности.

Уважение, сопереживание и искренность являются важными позициями  педагогов,  способствующими позитивному проведению диалога.

Педагоги делятся информацией с родителями (законными представителями) о своей работе и о поведении ребенка во время пребывания в образовательной организации,   предлагают родителям (законным представителям) активно участвовать в образовательной работе с их ребенком.

Родители получают консультативную помощь по проблемам:
«Особенности эмоциональной сферы ребенка с диагнозом РАС и ее коррекция»
«Особенности волевой сферы ребенка с диагнозом РДА и ее коррекция», «Формы общения с ребёнком с РАС»

Педагоги готовят родителей к прохождению ЦПМПк, рассказывают о правах родителей и детей с ОВЗ (информационно-юридическое сопровождение).
5. Требования к результатам коррекционно-развивающей деятельности.


Прогнозируемый результат: восстановление контроля  за своим поведением.
1. Формирование и развитие адаптивных форм поведения, продуктивного взаимодействия со взрослыми. Ребенок вступает в контакт со взрослым. Эмоциональные реакции адекватны. В общении проявляется эмоциональная стабильность.
2. Формирование и развитие коммуникативных и социальных навыков.
Ребенок знает и соблюдает общепринятые нормы поведения. Сформирован навык бережного отношения к вещам. Развиты первые «нравственные эмоции»: хорошо – плохо.
3. Развитие эмоциональной сферы. Ребенок узнает и называет по пиктограмме эмоциональные состояния - радость, грусть, злость. Знает приемлемые способы выражения эмоциональных состояний. 
4. Развитие игровой деятельности. Ребенок умеет принимать и удерживать 2 правила в игровой ситуации. Ребенок принимает нужные роли в игре и действует исходя из этой роли. Ребенок учитывает позиции других в игре.
5. Развитие психических функций. Ребенок не допускает ошибок при различении и соотнесении цветов, при показе заданных геометрических фигур и форм. Ребенок не допускает ошибок при ориентировке в пространстве и схеме собственного тела, с легкостью может сложить картинку из 2 частей, фигуры из 4–5 палочек.

В процессе исследования состояния общей моторики не выявляются моторная неловкость и раскоординированность движений.

Ручная моторика развита в полном объеме, темп выполнения движений
нормальный. Ребенок умеет правильно держать карандаш, не испытывает затруднений в рисовании заданных линий, с легкостью застегивает и расстегивает пуговицы, перекладывает мелкие предметы из одной руки в другую.

Мероприятия логопедической коррекции: 
• коррекция речевых недостатков; 
• развитие коммуникативной функции речи. 
Прогнозируемый результат: восстановление функций общения. 
Ребенок должен:
· понимать и выделять из речи названия окружающих предметов и действий с ними (в соответствии с изученными лексическими темами);
· называть части тела (голова, ноги, руки, глаза, рот уши и др.), одежды (карман, рукав и др.);
· обозначать наиболее распространённые действия (сиди, мой, стой, пой, ешь, пей, иди и др.), некоторые свои физиологические и эмоционально-аффективные состояния (холодно, тепло, больно и др.);
· выражать желания с помощью простых просьб, обращений;
· отвечать на простые вопросы одним словом или двусловной фразой без использования жеста; в отдельных случаях допускается употребление звукокомплексов.

При этом не предъявляются требования к фонетической правильности высказывания, но обращается внимание на грамматическое оформление.
6. Периодичность контрольных срезов.


Периодичность контрольных срезов. Диагностика проводится 3 раза в год. 

Первичная диагностика на начало года для определения актуального уровня развития и планирования коррекционно-развивающей работы. 


Промежуточная диагностика в середине года, для определения успешности освоения программы. 

Итоговая диагностика в конце года, подведение итогов коррекционно-развивающей работы за учебный год.

7. Примерный индивидуальный план 
коррекционно-развивающей работы с обучающимся  с РАС.

Форма работы – индивидуальная.
	Основные направления коррекционно-развивающей работы
	Задачи коррекционно-развивающей работы

	Формирование и развитие адаптивных форм поведения, алгоритмов продуктивного взаимодействия, копмпетенций эмоционально-волевой сферы, элементарных коммуникаций, доступных игровых действий.
	ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ АДАПТИВНЫХ ФОРМ ПОВЕДЕНИЯ, ПРОДУКТИВНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО ВЗРОСЛЫМ.
- Создавать условия для проявления всех видов активности ребенка
- Способствовать освоению разных способов взаимодействия со взрослым и сверстником в игре и повседневном общении.
- Учить ребенка обращаться к сверстнику и взрослому по имени, принимать различные роли в игре, придуманной взрослым.
- Развивать и совершенствовать общую и мелкую моторику через использование системы упражнений, совершенствовать зрительно-двигательную координацию;
Формировать точность и целенаправленность движений и действий.
- Формировать навыки самообслуживания и самопомощи, учить ребенка обращаться за помощью к взрослому.
ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ КОММУНИКАТИВНЫХ И СОЦИАЛЬНЫХ НАВЫКОВ.
- Формирование общепринятых норм поведения
- Совершенствовать навыки адекватного поведения в различных ситуациях.
- Воспитывать вежливость, отзывчивость.
- Развивать умение играть и действовать сообща, уступая друг другу.
- Формировать навык бережного отношения к вещам.
-  Развивать первые «нравственные эмоции»: хорошо _ плохо.
РАЗВИТИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ СФЕРЫ
- Способствовать проявлению эмоциональной отзывчивости. Восприимчивости. Учить ребенка узнавать и называть по пиктограмме эмоциональные состояния - радость, грусть, злость.
Учить ребенка некоторым способам выражения этих эмоциональных состояний (через рисунок, вокализацию, с помощью мимики, жестов и выразительных движений).
Учить изображать различные эмоциональные состояния при помощи мимики и жестов.
- Способствовать формированию позитивной самооценки.
- Развивать способность подчинять свои действия правилам.
РАЗВИТИЕ ИГРОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Учить ребенка принимать нужную роль и действовать в этой роли.
Учить в игре учитывать позиции друг друга.
РАЗВИТИЕ ПСИХИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ
Развитие восприятия:
Цвета - Красный, синий, зеленый, желтый, коричневый, черный, белый.
Формы- Шар - круг, куб - квадрат, треугольник.
Величины - Большой - маленький, длинный - короткий, высокий - низкий, широкий - узкий, толстый - тонкий.
Ориентировка в пространстве - Далеко - близко, высоко - низко.
Развитие памяти, внимания - учить находить в рисунке контура известного предмета при высокой плотности штриховки, контура неизвестного предмета — при слабой штриховке.
Развитие воображения.
Развивать мышление в упражнениях на группировку и классификацию предметов.

	Развитие понимания обращенной речи, накопление и активизация словаря, формирование простого произвольного речевого высказывания
	РАЗВИТИЕ ПОНИМАНИЯ РЕЧИ
Учить ребенка находить предметы по лексическим темам.
Учить ребенка по инструкции логопеда узнавать и правильно показывать предметы. Учить показывать части тела в соответствии с просьбой взрослого.
Учить понимать слова обобщающего значения.
Учить показывать и выполнять действия, связанные с окружающим миром, знакомой бытовой и игровой ситуацией.
Закреплять навык ведения одностороннего диалога (логопед задает вопрос по содержанию сюжетной картинки, а ребенок жестом отвечает на него).
Учить детей дифференцированно воспринимать вопросы: кто? куда? откуда? с кем?
Лексические темы: «Игрушки», «Семья», «Одежда», «Обувь», «Мебель», «Продукты питания», «Посуда», «Домашние птицы», «Домашние животные», «Дикие животные», «Овощи», «Фрукты», «Ягоды».
Учить детей отгадывать предметы, игрушки, животных, птиц по их словесному описанию (большой, бурый, косолапый, живёт в берлоге, сосёт лапу).
Учить по просьбе взрослого выбирать предметы для выполнения названных действий (резать – нож, шить – игла, наливать суп – половник).
Учить определять причинно-следственные связи (снег – санки, коньки, снежная баба).
РАЗВИТИЕ АКТИВНОЙ ПОДРАЖАТЕЛЬНОЙ РЕЧЕВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Учить называть родителей, родственников.
Учить называть имена друзей, кукол.
Учить подражанию: голосам животных, звукам окружающего мира, звукам музыкальных инструментов.
Учить отдавать приказания: на, иди, дай.
Учить указывать на определённые предметы: вот, это, тут.
Учить составлять первые предложения, например: Вот Тата, Это Тома.
Учить составлять предложения по модели: обращение + глагол повелительного наклонения: Тата, спи.
ФОРМИРОВАНИЕ СВЯЗНОЙ РЕЧИ. 
Создание ситуаций, требующих от детей использования связной речи в общении друг с другом и со взрослыми (в различных видах деятельности). 
КОРРЕКЦИЯ НАРУШЕНИЙ ФОНЕТИЧЕСКОЙ СТОРОНЫ РЕЧИ. 
Развитие элементарных произносительных навыков в работе над гласными [А], [У], [И], [О], [Э] и согласными [П], [Б], [М], [Т], [Д], [Н], [Ф], [В] звуками (без их дифференциации на мягкие и твердые, глухие и звонкие). 
Закрепление произносительных навыков (в пределах доступного словаря). 
Обучение детей узнавать и воспроизводить гласные на основе восприятия их беззвучной артикуляции. 
РАЗВИТИЕ ФОНЕМАТИЧЕСКОГО ВОСПРИЯТИЯ. 
Формирование умения различать контрастные гласные ([И — У], [И — О], [А — У], [Э — У]). 
Формирование у ребенка звукослоговой структуры слова с правильным воспроизведением ударного слога и ритмического рисунка в двухсложных словах, состоящих сначала из открытых, затем из открытых и закрытых слогов в следующей последовательности: с ударением на гласные звуки: [А] (мама, зайчик, банка, мука, река, мак), [У] (муха, кукла, утка, иду, веду, суп), [И] (киса, Нина, нитка, пилка, сиди, кит), [О] (осы, косы, котик, ослик, зонтик, лимон, дом), [Ы] (мыло, мыши, мышка, кусты, сын). 
Обучение восприятию и воспроизведению ритмов простых усвоенных слов (одновременное проговаривание и отхлопывание). 
 


8.     Заключение.

Правильная организация работы с детьми с РАС, реализация адаптированной образовательной программы оказывает успешное влияние в развитии ребенка с РАС – формируется контроль над своим поведением, развивается коммуникативная функция речи. 

Команда совместно с родителями и другими организациями подготовит ребенка к тому, чтобы чувствовать себя комфортно в обществе, создаст необходимую базу универсальных учебных действий для успешного обучения в обычном классе.

Участники состоявшегося в г. Ростов-на-Дону всероссийского семинара по вопросам построения индивидуального образовательного маршрута ребёнка с РАС убедились в этом. Одна из презентационных площадок «Региональный ресурсный центр по комплексному сопровождению детей с аутизмом» была представлена на базе Ростовской школы – интерната №42, который является ресурсным центром. То, что там было рассказано и представлено: презентации, опыт работы по сопровождению обучающихся, в том числе методическому, деятельность педагогов – психологов, логопедов, медицинских работников нашло отражение в данной публикации.
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