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Методические рекомендации по организации наставничества в дошкольных образовательных организациях
     В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя, в год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника.  В настоящее время, в условиях модернизации системы образования в России значительно возросла роль педагога. И система наставничества вновь заслуживает самого пристального внимания. В ней отражена жизненная необходимость начинающего педагога получить поддержку опытного профессионала, который способен предложить практическую и теоретическую помощь на рабочем месте.
     Период вхождения молодого педагога в профессию отличается напряженностью, важностью для его личностного и профессионального развития. От того, как он пройдет, зависит, состоится ли новоявленный воспитатель как профессионал, останется ли он в сфере дошкольного образования или найдет себя в другой сфере деятельности. Каждый руководитель ДОО, старший воспитатель понимает, что достижение желаемых результатов в воспитании, развитии и обучении дошкольников невозможно без индивидуального подхода к работе с кадрами. Для эффективной организации воспитательно-образовательного процесса в ДОО необходима высокая профессиональная компетентность педагогов. Начиная свою работу в ДОО, молодые педагоги испытывают потребность в общении с опытными коллегами, в более глубоком знании психологии детей, методик дошкольного воспитания. При взаимодействии опытных и молодых педагогов происходит интеллектуальное единение, обмен опытом, развитие совместного творчества, развитие профессионального мастерства, самовыражения. Грамотная поддержка и сопровождение педагогов не только администрацией, но и коллегами, в первую очередь опытными педагогами (воспитателями, специалистами) поможет им выстроить профессиональную карьеру и посвятить свою трудовую деятельность этой педагогической профессии. Поэтому основная задача руководителя и педагогического коллектива - помочь молодым педагогам в профессиональном становлении и росте. Для решения этой задачи в ДОО становится актуальной разработка Программы наставничества, руководствуясь Письмом Минпросвещения России от 23.01.2020 N МР-42/02 "О направлении целевой модели наставничества и методических рекомендаций".                                                                                                    
     Целью наставничества в ДОО является  создание условий для профессионального роста молодых специалистов, способствующих снижению проблем адаптации и успешному вхождению в профессиональную деятельность молодого педагога.
       Задачи:                                                                                                                            -  обеспечить наиболее легкую адаптацию молодых специалистов в коллективе, поддержать педагога эмоционально, укрепить веру в себя;                    - использовать эффективные формы повышения профессиональной компетентности и профессионального мастерства молодых специалистов, обеспечить информационное пространство для самостоятельного овладения профессиональными знаниями;                                                                                   - совместно планировать мероприятия, способствующие профессиональному росту;                                                                                                                                        - приобщать молодых специалистов к корпоративной культуре организации, объединять вокруг традиций ДОО.
Этапы становления молодого педагога включают в себя:
1. адаптацию (освоение норм профессии, её ценностей);
2. стабилизацию (приобретение профессиональной компетентности, успешности, соответствия занимаемой должности);
3. преобразование (достижение целостности, самодостаточности и способности к инновационной деятельности).
        В ДОО можно выделить две категории педагогов, которым наставник может оказать помощь во вхождении в профессию:
1. молодые специалисты – выпускники ВУЗов и колледжей. Молодым специалистом считается начинающий педагог, как правило, овладевший основами педагогики и психологии по программе ВУЗа (колледжа), проявивший желание и склонность к дальнейшему совершенствованию своих навыков и умений. Он повышает свою квалификацию под непосредственным руководством наставника по согласованному плану профессионального становления.
2. начинающие педагоги – специалисты с педагогическим образованием, без опыта работы (по профилю).
Этапы реализации наставничества

Наставничество в ДОО может быть выстроено в три этапа:
1. Подготовительный.
2. Основной.
3. Итоговый.
I этап – Подготовительный, включает в себя:
- закрепление начинающего педагога за наставляемым;
- выявление профессиональных проблем и образовательных запросов молодого педагога;
- анализ педагогом-наставником профессиональной готовности молодого педагога;
- разработка основных направлений работы с молодым педагогам.

        В зависимости от результатов подготовительного этапа разрабатывается
индивидуальный план профессионального становления молодого педагога. Индивидуальный план работы с молодым педагогом должен отражать основные направления деятельности: изучение нормативно-правовых документов, повышение профессиональной компетентности, уровня квалификации. План составляется таким образом, чтобы была возможность его корректировать и дополнять в течение учебного года. В графе «отметка о выполнении», необходимо отразить достижения педагога по направлениям деятельности. Такой таблицей в конце года удобно пользоваться не только наставнику (чтобы оценить объем и качество проведенной работы), но и молодому специалисту (чтобы проанализировать собственные профессиональные достижения, запланировать дальнейшие шаги саморазвития). 
II Этап – Основной.
        Наставник разрабатывает и реализует программу адаптации, осуществляет корректировку профессиональных умений молодого педагога, помогает выстроить ему собственную программу самосовершенствования:
- изучение теоретического основания и содержания ООП ДО
- совместное изучение новейших педагогических технологий и применение их в работе с детьми;
- совместное проектирование образовательного процесса, составление календарного и перспективного планов работы;
- ознакомление молодых специалистов с организацией предметно- развивающей среды в группах;                                                                                    - показ совместной деятельности с детьми и режимных моментов наставниками для молодых специалистов в разных возрастных группах;
- посещение режимных моментов и показ совместной деятельности молодыми педагогами, с дальнейшими предложениями по выбору наиболее эффективных методов работы с детьми;
- консультации для молодых специалистов по работе с родителями;
- самообразование молодых специалистов;
- изучение опыта работы коллег своей дошкольной образовательной организации и других ДОО.
        Молодой педагог изучает опыт работы коллег своего и  других ДОО, повышает свое профессиональное мастерство, посещая открытые мероприятия: методические объединения воспитателей. На этом этапе определяет методическую тему, над которой молодой педагог будет работать более углубленно, составляет план самообразования, начинает пополнять портфолио.
       Начальный этап вхождения начинающего педагога в педагогическую среду, его адаптация в коллективе будут успешны, если четко продумана и спланирована методическая поддержка на основе изучения затруднений и творческого потенциала специалиста, его профессиональных знаний.
Должна быть создана такая система сопровождения молодых специалистов, которая поможет им не только адаптироваться, но и развить умение на практике применить знания, полученные в учебном заведении, сформировать педагогические навыки взаимодействия с детьми и их родителями.
         Основной задачей работы с начинающими педагогами (молодыми специалистами) является повышение качества и эффективности образовательного процесса в ДОО и стимулирование роста уровня профессионально-педагогической компетентности начинающих педагогов.
Направления деятельности для введения молодого педагога в профессию:
- индивидуальные и групповые беседы администрации, методической службы, педагогов - наставников о цели, назначении, принципах и содержании деятельности данного ДОО, о психолого-педагогических особенностях воспитанников, о личностной позиции и педагогической миссии воспитателя детского сада;
- создание в ДОО условий для личностных проявлений начинающего педагога, для его самореализации; организация систематического, грамотного, увлекательного психолого-педагогического просвещения начинающих педагогов в различных формах;
- создание условий для повышения квалификации, профессионально-педагогической переподготовки воспитателей (если они пришли из других сфер деятельности);
- вовлечение молодых педагогов в инновационную деятельность;
- деятельность всевозможных клубов, вечеров, интересных встреч, дискуссий, неформального общения профессиональной направленности;
- диагностика и мониторинг образовательного процесса, роста профессионального мастерства начинающего педагога;
- проведение и психолого-педагогический анализ мероприятий, организованных начинающими педагогами;
- контроль, учёт и оказание методической помощи воспитателям;
- обеспечение или предложения педагогам самостоятельно изучить необходимую литературу с рекомендациями по организации образовательного процесса, взаимодействию с родителями воспитанников, повышению профессиональной компетентности;
- обучение педагогов правильному и рациональному ведению документации;
- своевременное решение конфликтных ситуаций.
        
Формы работы, используемые при организации наставничества:
- наблюдение за организацией воспитательно-образовательного
процесса в группе у опытных педагогов,
-  собеседование,
-  консультирование по изучению нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность ДОУ, по ведению документации,
- взаимопосещения занятий, режимных моментов;
- личный пример;
- практикумы по планированию каждого этапа организованной образовательной деятельности;
- информирование (инструктирование);
- обучение на рабочем месте;
- создание развивающей предметно-пространственной среды,

- подготовка и показ открытого занятия;
- самостоятельная организация и проведение родительского собрания;
- выступление на тематическом  педсовете.
         Вместе с традиционными необходимо использовать новые, активные формы работы, которым свойственно вовлечение педагогов в деятельность и диалог, предполагающий свободный обмен мнениями, такие как: разнообразные психологические тренинги, мастер-классы, решение проблемных ситуаций, часто с применением компьютерных технологий, «мозговой штурм», посещение и анализ занятий опытных педагогов, рефлексии собственной педагогической деятельности, участие в конкурсных движениях;  активное участие в инновационной деятельности ДОО.  

        Именно на этом этапе и важна оценка воспитателя наставником. Ежедневно молодой воспитатель испытывает потребность в своевременной положительной оценке своего труда.
         Разнообразные формы работы с молодыми специалистами будут способствовать развитию познавательного интереса к профессии, активному освоению приемов работы с детьми и их родителями, оказывать положительное влияние на совершенствование профессиональной деятельности. 
III этап - итоговый:
- анализ результатов работы молодого педагога с детьми;
( динамика профессионального роста молодого педагога;
( рейтинг молодого педагога среди коллег;
( самоанализ своей деятельности;
( перспективы дальнейшей работы с молодыми педагогами;
( подведение итогов, выводы.
         Для качественной организации наставнической деятельности в ДОО необходимо соблюдать основные условия:
- взаимосвязь всех звеньев методической деятельности, её форм и методов,
- системность и непрерывность в организации всех форм взаимодействия педагога-наставника и наставляемого молодого педагога,
- сочетание теоретических и практических форм работы,
- анализ результатов работы,
- своевременное обеспечение педагогов педагогической и учебно-методической информацией.
         Показателем оценки эффективности работы наставника является выполнение молодым воспитателем (специалистом) целей и задач в период наставничества. Прохождение определенного этапа для каждого педагога индивидуально. В конце учебного года результаты работы по наставничеству предоставляются на педагогическом совете. Система наставничества планируется и своевременно конкретизируется в зависимости от ожиданий и индивидуальных особенностей педагога.                                                       
         Всестороннее рассмотрение эффективности системы наставничества позволит руководителям ДОО, педагогам-наставникам быстро и качественно решать задачи профессионального становления молодых воспитателей, включать их в проектирование своего развития, оказывать им помощь в самоорганизации, самоанализе своего развития, повышать их профессиональную компетентность.
