Список дипломантов
Номинация «Самая необычная открытка»

Диплом 1 степени

- Каскаева Алтана Чингисовна, 9 лет, 3 класс, МОКУ «Оватинская СОШ» Целинного района (руководитель -  Резников   Андрей Борисович, учитель английского языка);
- Попеев Лари Александрович, 9 лет, 3 класс, МБОУ «КНГ им. Кичикова А.Ш.» г. Элиста (руководитель - Манжеева Виктория Викторовна, учитель  технологии);
- Батырова Айлун Мергеновна, 9 лет, 4 класс, МБОУ «КНГ им. Кичикова А.Ш.» г. Элиста (руководитель - Музаева Елена Александровна, учитель английского языка);
- Цихаева Зулейха Анваровна, 8 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №8 им. Номто Очирова» г. Элиста (руководитель - Утигенова Элина Петровна, учитель английского языка);
- Бадмаев Эрдни Цеценович, 10 лет, 3 класс, МКОУ « Яшкульская многопрофильная гимназия имени Хаглышевой Е.К.» Яшкульского района (руководитель - Очирова Антонина Бокаевна, учитель английского языка);
- Дедяева Ангелина Сергеевна, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Шарнутовская СОШ им Б.С. Санджарыкова» Сарпинского района (руководитель - Мучкаева Бембя Дорджиевна, учитель английского языка).

Диплом II степени

- Сарангова Алина Валерьевна, 9 лет, 3 класс, МОКУ «Хар-Булукская СОШ» Целинного района (руководитель - Бадгаева Тамара Егоровна, учитель английского района);
- Жилина Алиса Андреевна, 9 лет, 4 класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №1 им.Люлякина И.М» Лаганского  района (руководитель - Ситенко Елена Евгеньевна, учитель английского района);
- Балинов Даниил Сергеевич, 10 лет, 4 класс, МКОУ «Начальная общеобразовательная школа №22» г.Элиста, пос. Аршан (руководитель - Харнотова Байн Владимировна, учитель английского языка);
- Харнотова Валерия Александровна, 10 лет, 4 класс, МКОУ «Начальная общеобразовательная школа №22» г.Элиста, пос. Аршан (руководитель - Харнотова Байн Владимировна, учитель английского языка);
- Саксыкова Динара Батровна, 9 лет, 4 класс, МКОУ «Ульдючинская сельская национальная гимназия имени Очир Джогаевны Мукаевой» Приютненского района (руководитель - Тюрбеева Светлана Николаевна, учитель английского языка);
- Акугинов Артемий Дмитриевич, 8 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №23» г. Элиста, (руководитель - (руководитель - Курмангазиева Байрта Анатольевна, учитель английского языка);
- Дертеева Милана Мергеновна, 9 лет, 4 класс, МКОУ «Барунская СОШ имени Х.Б.Сян-Белгина»
Юстинского района, (руководитель - Оконова Наталья Борисовна, учитель английского языка);
- Боярова Даяна Григорьевна, 10 лет, 4 класс, МКОУ «Шарнутовская школа имени Б.С.Санджарыкова» Сарпинского  района, (руководитель - Яндонова Раиса Санджиевна, учитель английского языка);
- Шурганова Александра Юрьевна, 10 лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №17 им Д.Н. Кугультинова» г.Элиста, (руководитель - Конаева Кермен Манжиевна, учитель английского языка);
- Бадмаева Айлана Баатровна, 10 лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №17 им Д.Н. Кугультинова» г.Элиста,  (руководитель - Баднаева Татьяна Александровна, учитель английского языка);
- Мухлаева Алина Евгеньевна, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Цаган-Уснская СОШ», Яшкульского района, (руководитель - Давыдова Любовь Буваевна, учитель английского языка);
- Магильон Радмила Николаевна, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Обильненская СОШ»  Сарпинского района, (руководитель -  Емельянова Алла Дмитриевна, учитель английского языка);
- Гайворонская Оксана Геннадьевна, 10лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элисты, (руководитель - Аракбинова Елена Викторовна, учитель английского языка);
- Эдлеев Егор Иванович, 10лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №21» г.Элиста, (руководитель - Поштариков Андрей Анатольевич,  учитель английского языка);
- Шовгуров Дарсен Басанович, 10лет, 4 класс, МКОУ «Уттинская СОШ им. В.А. Ширяева» Яшкульского района, (руководитель - Даванова Юлия Адыковна, учитель английского языка);
- Хасыкова Дельгира Игоревна, 8 лет, 3 класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №1 им.Люлякина И.М»  Лаганского  района, (руководитель - Николенко Елена Сергеевна, учитель английского языка);
- Зольбунова Оюна Горяевна, 10лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста, (руководитель - Эрдниева Анна Сергеевна, учитель английского языка).

Диплом III степени

- Лиджиева Александра Саранговна и Лиджиева Эркина Мукабеновна, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Малодербетовская гимназия им. Б.Б.Бадмаева» Малодербетовского района, (руководитель - Эрдниева Анна Сергеевна, учитель английского языка);
- Дикарева Марина Александровна, 8 лет, 3 класс, МКОУ «Лаганская  средняя общеобразовательная школа №1 им.Люлякина И.М» Лаганского  района, (руководитель - Жарикова  О.Г., учитель-логопед);
- Черкаева Айса Дорджиевна, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Ики-Бухусовская СОШ им. П.М.Эрдниева» Малодербетовского района, (руководитель - Азыдова Ноган Багуновна, учитель английского языка);
- Курсеитова  Милена, 10лет, 4 класс, МКОУ «Ачинеровская СОШ» Черноземельского района, (руководитель - Лиджиева Анна Хулхачиевна,  учитель английского и немецкого  языков);
- Харчев Богдан Александрович, 10лет, 4 класс, КОУ РК «Яшкульская школа-интернат для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» Яшкульского района, (руководитель - Комбаева Татьяна Цюрюмовна, учитель английского языка);
- Кекеева Альма Николаевна, 10лет, 4 класс, МКОУ «Шарнутовская школа имени Б.С.Санджарыкова» Сарпинского района, (руководитель - Яндонова Раиса Санджиевна, учитель английского языка);
- Евсеев Николай Владимирович, 10 лет, 3 класс, МКОУ «Обильненская СОШ» Сарпинского района, (руководитель - Емельянова Алла Дмитриевна, учитель английского языка);
- Каткаева Валентина Алексеевна, 9 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста, (руководитель - Сангаева Айса Викторовна, учитель английского языка).

Номинация «Лучшая объёмная открытка»

Диплом I степени

- Отхонова Ангира Очир-Горяевна, 9 лет, 3 класс, МБОУ «КНГ им Кичикова А.Ш.» г.Элиста, (руководитель - Манжеева Виктория Викторовна, учитель технологии);
- Зунгруев Байр Сергеевич, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Городовиковская средняя общеобразовательная школа №3» Городовиковского района, (руководитель - Тимченко Ольга Фёдоровна, учитель английского языка);
- Амзяев Церен Владимирович, 9 лет, 4 класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №4 имени Джамбинова Замбы Эрдниновича» Лаганского района, (руководитель - Намруева Цаган Константиновна, учитель английского и немецкого языков);
- Мустырёв Мингиян Вячеславович, 10лет, 4 класс, МКОУ «Уттинская СОШ им. В.А. Ширяева» Яшкульского района, (руководитель - Даванова Юлия Адыковна, учитель английского языка);
- Манджиев Денис Владимирович, 10лет, 4 класс, МКОУ «Зургановская СОШ» Малодербетовского района, (руководитель - Манджиева Цаган Бадма-Цереновна, учитель английского языка).

Дипломы II степени

- Бебик Айлана Арслановна, 9 лет, 4 класс, МКОУ «Ачинеровская СОШ» Черноземельского района, (руководитель - Лиджиева Анна Хулхачиевна,  учитель английского и немецкого  языков);
- Шарапов Намсыр Алексеевич, 10 лет,4 класс, МБОУ «КНГ им Кичикова А.Ш.» г.Элиста, (руководитель- Бухаева Айса Сангаджиевна, учитель английского языка);
- Слободчикова Алина Владимировна, 9 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №12» г.Элиста, 	(руководитель - Шулаева Ирина Юрьевна, учитель английского языка);
- Кектышев Мингиян Лиджиевич, 9 лет, 4 класс, МКОУ «Гашун-Бургустинская СОШ им.Эрдниева У.Э.» Кетченеровского района, (руководитель - Бадмаева Жанна Васильевна, учитель английского языка);
- Лузганова Мария Руслановна, 9 лет, 3 класс	, МКОУ «Городовиковская средняя общеобразовательная школа №3»	Городовиковского района, (руководитель - Лузганова Байрта Николаевна, учитель ИЗО);
- Манджиева Марина Валерьевна, 10 лет, 4 класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №4 имени Джамбинова Замбы Эрдниновича» Лаганского района, (руководитель - Намруева Цаган Константиновна, учитель английского и немецкого языков);
- Нижиндаев Аюка Михайлович, 10 лет, 4  класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №4 имени Джамбинова З.Э.» Лаганского района, (руководитель - Яракаева Алла Эрдни-Гаряевна, учитель английского языка);
- Жилина Алиса Андреевна, 9лет, 4 класc, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №1 им.Люлякина И.М» Лаганского  района, (руководитель - Ситенко Елена Евгеньевна, учитель английского языка).

Диплом III степени

- Наранова Данара Олеговна,	9лет, 4 класс,	КОУ РК «Яшкульская школа-интернат для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» Яшкульского района,  (руководитель - Комбаева Татьяна Цюрюмовна, учитель английского языка);
- Мучкинова Илона Мечеславовна, 9лет,  3  класс, МКОУ « Яшкульская многопрофильная гимназия имени Хаглышевой Е.К.» Яшкульского района, (руководитель - Очирова Антонина Бокаевна, учитель английского языка);
- Лиджиева Гиляна Горяевна, 	10лет, 4 класс, 	МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста, (руководитель - Бальдинкинова Людмила Мазановна, учитель английского языка);
- Черкаева Айса Дорджиевна, 9лет, 3 класс, МКОУ «Ики-Бухусовская СОШ им. П.М.Эрдниева» Малодербетовского района, (руководитель - Азыдова Ноган Багуновна, учитель английского языка).

Номинация «Оригинальное поздравление»

Диплом I степени

- Гаряев Баир Станиславович,	9лет, 4 класс, 	МКОУ «Цаган-Уснская СОШ»  Яшкульского района, (руководитель - Давыдова Любовь Буваевна, учитель английского языка);
- Ульянова Валерия Борисовна, 8лет, 4 класс,  МКОУ «Лаганская  средняя общеобразовательная школа №1 им.Люлякина И.М» Лаганского  района, (руководитель -	Жарикова  О.Г. учитель-логопед);
- Мартунова Надежда Хонгоровна , 8лет, 3 класс,  МБОУ «Адыковская СОШ им. Г.Б. Мергульчиева» Черноземельского района, (руководитель -	Убушеева Татьяна Анатольевна, учитель английского языка);
- Зулаев Анир Мингиянович,10 лет, 4 класс, МБОУ «КНГ им Кичикова А.Ш.»	 г.Элиста, (руководитель - Бухаева Айса Сангаджиевна, учитель английского языка);
- Манджиева Энкира Саналовна, 9 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ 10» имени Бембетова В.А. г.Элиста, (руководитель - Манджиева Виктория Эрдниевна, учитель  начальных  классов);
- Попова Алина Вячеславовна, 9 лет, 3 класс,	МБОУ «СОШ «8 им Номто Очирова» г.Элиста, (руководитель - Утигенова Элина Петровна, учитель английского языка);
- Салкина Цагана Лиджиевна,	10лет, 4 класс,	МБОУ «СОШ №17 им Д.Н. Кугультинова» г.Элиста, (руководитель - Конаева Кермен Манжиевна, учитель английского языка);
- Хамитова Медина, 9 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста,  (руководитель - Сангаева Айса Викторовна,  учитель английского языка);
- Малыкова Руслана Денисовна, 9 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста,  (руководитель - Бальдинкинова Людмила Мазановна,  учитель английского языка);
- Кутявина Дарья Вячеславовна, 10лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста,  (руководитель - Аракбинова Елена Викторовна, учитель английского языка);
- Дулахаева Бальджирма Очировна, 8 лет, 3 класс, МБОУ «Хомутниковская СОШ» Ики-Бурульского района, (руководитель - Дулахаева Валентина Тохлаевна, учитель английского языка);
- Петреева Джиргал Арслановна, 10 лет, 4 класс, МКОУ «Уланэргинская СОШ» Яшкульского района, (руководитель - Манджиева Айса Нимгировна, учитель английского языка).

Диплом II степени

- Саксыкова Динара Батровна, 9 лет, 4 класс,	МКОУ «Ульдючинская сельская национальная гимназия имени Очир Джогаевны Мукаевой» Приютненского района, (руководитель - Тюрбеева Светлана Николаевна, учитель английского языка);
- Оконова Айлана Александровна,  9 лет, 4 класс, МКОУ «Барунская СОШ имени Х.Б.Сян-Белгина» Юстинского района, (руководитель -  	Оконова Наталья Борисовна, учитель английского языка);
- Шалбурова Айса Аркадьевна, 10 лет, 4 класс, МКОУ «Хартолгинская средняя общеобразовательная школа» Яшкульского района, (руководитель -  Басангова Саглыр Очировна, учитель английского языка);
- Бадмаев Василий Николаевич, 9 лет, 3 класс, МКОУ «Харбинская средняя общеобразовательная школа» Юстинского района, (руководитель -  Манжиева Людмила Ивановна, учитель английского языка).
[bookmark: _GoBack]- Мукубенова Ангира Дмитриевна,	9лет, 3 класс,	МКОУ «Ики-Бухусовская СОШ им. П.М.Эрдниева» Малодербетовского района, (руководитель - Манджиева Цаган Сергеевна, учитель английского языка).

Диплом III степени

- Очир-Горяева Айлана Саналовна, 10лет, 4 класс, МБОУ «СОШ №10» имени Бембетова В.А. г.Элиста,  (руководитель -  Эрдниева Анна Сергеевна, учитель английского языка);
- Болдырев Давид Басангович	, 9 лет, 3 класс, МБОУ «СОШ №21» г.Элиста, 	(руководитель -  Поштариков Андрей Анатольевич, учитель английского языка);
- Улашкеев ОлегВладимирович, 8 лет, 3 класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №1 им.Люлякина И.М»  Лаганского района, 	(руководитель -  Николенко Елена Сергеевна, учитель английского языка).

Номинация «Лучший выразительный рисунок»

Диплом I степени

- Горяева Айлана Хонгоровна, 9лет, 3 класс, 	МБОУ «КНГ им Кичикова А.Ш.» г.Элиста, (руководитель -  Музаева Елена Александровна, учитель английского языка);
- Оконова Сабина Сергеевна, 	9 лет, 3 класс,	МКОУ «Шарнутовская СОШ им Б.С. Санджарыкова» Сарпинского района, 	(руководитель -  Мучкаева Бембя Дорджиевна, учитель английского языка);
- Дуладжиева Даяна Саналовна, 9 лет, 4  класс, МКОУ «Лаганская средняя общеобразовательная школа №4 имени Джамбинова З.Э.»	Лаганского района, (руководитель -   Яракаева Алла Эрдни-Гаряевна, учитель английского языка).

Диплом II степени

- Варжеленко Алевтина Михайловна,	3 класс, 9 лет, 	МБОУ «СОШ №12» г.Элиста, (руководитель -   Шулаева Ирина Юрьевна, учитель английского языка);
- Максимова Милана Александровна, 9лет, 3 класс, 	МКОУ «Ики-Бухусовская СОШ им. П.М.Эрдниева» Малодербетовского района, (руководитель -   Манджиева Цаган Сергеевна, учитель  английского языка);
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