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системы общего и среднего профессионального образования

Краснодарского края

(АНО ДПО «ОКЦ «Энергоперсонал»)

О реализации Федерального проекта по финансовой грамотности 

системы общего и среднего профессионального образования
в 2018-2019 г.
В соответствии с планом реализации Контракта № FEFLP/QCBS-2.5 от 31.03.2016 г. и Дополнительного соглашения к Контракту от 26.04.2018г. № 3, заключенного между НИУ ВШЭ, ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», Фондом «Институт экономической политики имени Е.Т. Гайдара», выступающих в качестве консультантов (соисполнителей),  и Министерством финансов РФ, на основании договора, заключенного между ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (Федеральный методический центр, г. Москва) и АНО ДПО «ОКЦ «Энергоперсонал» (Межрегиональный методический центр (г. Краснодар) 
в Республике Калмыкия в августе 2018г. началась реализация Федерального проекта по направлению «Содействие в создании кадрового потенциала учителей, методистов, администраторов образовательных организаций в области финансовой грамотности, а также эффективной инфраструктуры по поддержке их деятельности по распространению финансовой грамотности». 
Цель Проекта – содействовать формированию разумного финансового поведения российских граждан, их ответственного участия на рынках финансовых услуг, и повысить эффективность защиты их интересов как потребителей финансовых услуг. 

Общее управление реализацией Проекта осуществляется Министерством финансов Российской Федерации. 

Проект реализуется в 43 регионах и субъектах Российской Федерации, одним из которых является Республика Калмыкия.
Для достижения поставленных целей на уровне Республики Калмыкия и распространения знаний по финансовой грамотности в учреждениях системы общего и среднего профессионального образования необходимо провести обучение не менее 210 Педагогов.

План-график обучения педагогов системы общего среднего и профессионального образования на 2018-2019г. (приложение 1), согласован Министром образования и науки Республики Калмыкия.
В период реализации проекта в 2018-2019г. от каждого образовательного учреждения должно быть обучено не менее 3-х преподавателей с целью выполнения целевых показателей и реализации проекта в Республике Калмыкия на высоком качественном уровне.

Финансовая грамотность в учреждениях общего образования реализуется в рамках внеурочной деятельности (дополнительное образование: факультативы, элективы и т.д). 
В учреждениях системы среднего профессионального образования (СПО) программа по финансовой грамотности реализуется основных программах обучения в вариативной части.

Обучение по вышеуказанной программе повышения квалификации осуществляется за счет средств Федерального бюджета и контролируется Министерством финансов РФ, «НИУ «Высшая школа экономики» (г. Москва).

Программа повышения квалификации включает 72 часа и состоит из дистанционного блока обучения (32 часа) и очного периода (40 часов). 
Очный период обучения составляет 40 часов, т.е. 5 рабочих дней (понедельник-пятница). Обучение проводится с отрывом от производства.

По итогам обучения проводится тестирование педагогов и защита проектов по блокам программы «Финансовая грамотность».

Обращаем Ваше внимание, что при подборе кандидатур преподавателей на позиции участников реализации Программы необходимо соблюдать следующие критерии:

- активная жизненная позиция педагога;

- опыт работы преподавателем в учреждениях общего и среднего профессионального образования не менее 2 –х лет;

- опыт преподавания правовых дисциплин и/или в части финансовых задач.

Группы обучения формируются на основании предложений-заявок по целевым категориям Педагогов, в каждой группе обучения не более 25 человек.

Для включения педагогов в группы обучающихся в рамках реализации проекта по финансовой грамотности руководителям учреждений системы общего и среднего профессионального образования необходимо предоставить предложения-заявки в Министерство образования и науки Республики Калмыкия.

Реализация Федерального проекта в Республике Калмыкия по финансовой грамотности системы общего и среднего профессионального образования осуществляется на базе Института повышения квалификации работников образования "КРИПКРО" г. Элиста.
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